

**НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ  
«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ  
імені ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»  
Факультет соціології і права**

ЗАТВЕРДЖУЮ

Декан

Факультету соціології і права

\_\_\_\_\_ Яна ЦИМБАЛЕНКО

(підпис)

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020р.

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

(підпис) (ініціали, прізвище)  
« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

**Кримінальне право (Особлива частина)**

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

**кредитного модуля**

**рівень вищої освіти – *перший (бакалаврський)***

**спеціальність – *081«Право»***

**освітня програма – *ОПП «Право»***

**форми навчання – *заочна***

Ухвалено методичною комісією

факультету соціології і права

Протокол від \_\_\_\_\_ 2020 р. № \_\_\_\_

Голова методичної комісії

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

(підпис) (ім'я, прізвище)  
« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 р.

Робоча програма кредитного модуля «Кримінальне право (Особлива частина)» складена відповідно до програми навчальної дисципліни «Кримінальне право», код за ОП – НП-13.

Розробники робочої програми:

професор кафедри публічного права,  
д.ю.н., професор Володимир МИСЛИВИЙ

\_\_\_\_\_  
(підпис)

доцент кафедри публічного права,  
к.ю.н., доцент Костянтин ПОПОВ

\_\_\_\_\_  
(підпис)

Робочу програму затверджено на засіданні кафедри публічного права.  
Протокол від « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 року № \_\_\_\_

В. о. завідувача кафедри

\_\_\_\_\_ Дарія МАРІЦ  
(підпис)

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 р.

## 1. Опис кредитного модуля

<b>Рівень ВО, спеціальність, освітня програма, форма навчання</b>	<b>Загальні показники</b>	<b>Характеристика кредитного модуля</b>
Рівень ВО <i>перший(бакалаврський)</i>	Назва дисципліни <i>«Кримінальне право»</i>	Лекції <i>12 год.</i>
Спеціальність <i>081 «Право»</i>	Цикл <i>загальної підготовки</i>	Семінарські <i>4 год.</i>
Освітня програма <i>ОПП «Право»</i>	Статус кредитного модуля <i>обов'язковий</i>	Лабораторні роботи <i>не передбачено</i>
		Самостійна робота <i>74 год.</i> у тому числі на виконання індивідуального завдання <i>4 год.</i>
	Семестр <b>5</b>	Індивідуальне завдання <i>ДКР</i>
Форма навчання <i>заочна</i>	Кількість кредитів (годин) <i>3 (90)</i>	Вид та форма семестрового контролю <i>екзамен письмовий</i>

В умовах політичної нестабільності, зміни ціннісних орієнтирів суспільства, реформування економічної і правової системи нашої держави актуалізується необхідність правового забезпечення охорони прав і свобод людини і громадянина, власності, громадського порядку та громадської безпеки, довкілля, конституційного устрою України від злочинних посягань. Боротьба зі злочинністю є одним з головних завдань держави, виконання якого потребує належного кримінально-правового регулювання. Отже, лише завдяки вдосконаленню національного кримінального законодавства, наближенню його до високих правових стандартів, належному застосуванню кримінально-правових положень можна забезпечити виконання задекларованих у Конституції України основних завдань держави.

Вивчення кредитного модулю «Кримінальне право (Особлива частина)» має велике теоретичне і практичне значення у підготовці юристів. Підвищуючи рівень фундаментальних правових знань студентів як майбутніх високоосвічених юристів, а також формуючи у них відповідні навички правозастосування, викладання кредитного модулю «Кримінальне право (Особлива частина)» сприятиме реалізації кримінально-правової політики в Україні на основі принципу верховенства права і, відповідно, розбудові правової держави в Україні.

Засвоєння матеріалу кредитного модулю студентами-правниками є не лише необхідною умовою якісного здійснення ними в майбутньому функцій судді, прокурора, слідчого, адвоката, але й дозволить значно підвищити свій професійний рівень, використовуючи відповідні знання і навички на посадах юрисконсульта, нотаріуса тощо.

Кредитний модуль «Кримінальне право (Особлива частина)» є складовою навчальної дисципліни «Кримінальне право», яка є дисципліною циклу загальної підготовки.

Кредитний модуль «Кримінальне право (Особлива частина)» органічно пов'язаний з кредитними модулями «Кримінальне право (Загальна частина) – 1», «Кримінальне право (Загальна частина) – 2» дисципліни «Кримінальне право», які є основою для його вивчення і мають викладатися перед ним за часом.

Кредитний модуль «Кримінальне право (Особлива частина)» знаходиться у тісному зв'язку з кредитними модулями дисциплін кримінально-правового циклу («Кримінальне процесуальне право», «Кримінологія», «Криміналістика»), формуючи систему знань, що є базою для вивчення цих дисциплін.

Кредитний модуль «Кримінальне право (Особлива частина)» як складова циклу загальної підготовки перебуває у тісному зв'язку з іншими дисциплінами цього циклу, зокрема, «Цивільне право», «Адміністративне право», «Адміністративне процесуальне право», «Господарське право» та іншими. Кредитний модуль «Кримінальне право (Особлива частина)» перебуває у певному зв'язку з дисциплінами циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки студентів-правників. Такими дисциплінами, зокрема, є історія, філософія, логіка, економічна теорія, психологія, соціологія та ін. Ці дисципліни створюють загальну світоглядну і методологічну основу для сприйняття студентами змісту кримінального права.

## **2. Мета та завдання кредитного модуля**

*2.1. Метою кредитного модуля є формування у студентів здатностей:*

- орієнтуватися в правових положеннях Особливої частини КК України, здійснювати їх системне тлумачення, виявляючи структуру і зміст ознак складу відповідних злочинів;
- використовувати у процесі професійної діяльності знання щодо змісту правових положень Особливої частини КК України для здійснення правильної кваліфікації відповідних злочинів.

*2.2. Основні завдання кредитного модуля*

Згідно з вимогами програми навчальної дисципліни студенти після засвоєння кредитного модуля мають продемонструвати такі результати навчання:

### **знання:**

- загальних наукових засад кримінально-правової кваліфікації злочинів, її підстав, принципів, видів, етапів та значення в кримінальному праві;
- щодо точного визначення окремих складів злочинів та їх розмежування з іншими суміжними злочинними посяганнями, а також їх відмежування від інших правопорушень (цивільних, господарських, дисциплінарних тощо);
- загальних алгоритмів юридичного аналізу складів злочинів, формули їх кваліфікації та правил закріплення результатів кваліфікації у відповідних процесуальних документах;
- особливостей ознак складів злочинів, що посягають на основи національної безпеки України, злочинів проти життя та здоров'я волі, честі, гідності статевої свободи та статевої недоторканості особи; злочинів проти власності, господарської діяльності, громадської безпеки, громадського порядку та інших суспільно небезпечних діянь, передбачених Особливою частиною КК України.

### **уміння:**

- здійснювати кримінально-правовий аналіз складів кримінальних правопорушень з

урахуванням положень Загальної та Особливої частин кримінального права, забезпечувати правильну кваліфікацію кримінальних правопорушень та притягнення винних осіб до кримінальної відповідальності і покарання за вчинення злочинів проти основ національної безпеки, особи, власності, господарської діяльності, громадської безпеки, громадського порядку та інших об'єктів кримінально-правової охорони;

– з'ясовувати та аналізувати колізії, недоліки, прогалини і суперечливі проблемні питання у галузі кримінального права та кримінального законодавства, формувати та обґрунтовувати на основі їх системного та критичного аналізу власні правові позиції для їх реалізації у сфері професійної діяльності;

– узагальнення та аналізу застосування кримінального законодавства в правоохоронній діяльності та судовій практиці, для напрацювання здатностей до самовдосконалення та підвищення компетентності у вирішенні теоретичних та прикладних питань кримінального права.

### 3. Структура кредитного модуля

Назви розділів і тем	Кількість годин				
	Всього	у тому числі			
		лекції	семінарські	Лабораторні (комп'ютерний практикум)	СРС
1	2	3	4	5	6
<b>Розділ 1</b>					
Тема 1.1 Поняття та загальна характеристика Особливої частини кримінального права України. Теоретичні основи кваліфікації злочинів	6	1	2	-	3
Тема 1.2 Злочини проти основ національної безпеки України	4	1	-	-	3
Тема 1.3 Злочини проти життя та здоров'я особи	6	2	-	-	4
Тема 1.4 Злочини проти волі, честі та гідності особи	6	-	-	-	6
Тема 1.5 Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	4	-	-	-	4
1	2	3	4	5	6
Тема 1.6 Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина	6	-	-	-	6
Тема 1.7 Злочини проти власності	6	2	2	-	2
Тема 1.8 Злочини у сфері господарської діяльності	6	-	-	-	6
<b>Разом за розділом 1</b>	<b>44</b>	<b>6</b>	<b>4</b>	<b>-</b>	<b>34</b>
<b>Розділ 2</b>					
Тема 2.1 Злочини проти довкілля	2	-	-	-	2
Тема 2.2 Злочини проти громадської безпеки	3	1	-	-	2
Тема 2.3 Злочини проти громадського порядку та моральності	3	1	-	-	2
Тема 2.4 Злочини проти безпеки виробництва	4	-	-	-	4
Тема 2.5 Злочини проти безпеки руху та експлуатації	4	1	-	-	3

транспорту					
Тема 2.6 Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення	4	1	-	-	3
Тема 2.7 Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації	4	-	-	-	4
Тема 2.8 Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів	4	-	-	-	4
Тема 2.9 Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку	4	-	-	-	4
Тема 2.10. Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	4	2	-	-	2
Тема 2.11 Злочини проти правосуддя	4	-	-	-	4
Тема 2.12 Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини)	4	-	-	-	4
Тема 2.13 Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку	2	-	-	-	2
<b>Разом за розділом 2</b>	<b>46</b>	<b>6</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>40</b>
<b>Екзамен</b>	<b>(18)</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>(18)</b>
<b>Всього годин</b>	<b>90</b>	<b>12</b>	<b>4</b>	<b>-</b>	<b>74</b>

#### 4. Лекційні заняття

№ з/п	Назва теми лекції та перелік основних питань (перелік дидактичних засобів, посилання на літературу та завдання на СРС)
1	<p><b>Тема 1.1. Поняття та загальна характеристика Особливої частини кримінального права України. Теоретичні основи кваліфікації злочинів</b></p> <p>Соціально-правове значення Особливої частини кримінального права. Поняття Особливої частини кримінального права. Структура Особливої частини кримінального права. Критерії систематизації норм Особливої частини кримінального права. Ієрархія охоронюваних суспільних цінностей в структурі Особливої частини КК України. Системний зв'язок положень Загальної та Особливої частин кримінального права України. Заборонні, роз'яснювальні і заохочувальні правові норми в Особливій частині КК України. Бланкетні диспозиції правових норм Особливої частини кримінального права України. Тлумачення норм Особливої частини кримінального права України.</p> <p>Особлива частина кримінального права як навчальна дисципліна. Основні методи вивчення Особливої частини кримінального права. Система курсу Особливої частини кримінального права України. Загальна характеристика літератури для вивчення Особливої частини кримінального права.</p> <p>Поняття кваліфікації злочинів. Місце кваліфікації злочинів у застосуванні кримінально-правової норми. Загальний механізм кваліфікації злочинів. Способи відображення кваліфікації у процесуальних документах. Особливості</p>

	<p>кваліфікації злочинів при конкуренції кримінально-правових норм (частина і ціле, загальна і спеціальна норми тощо). Принципи і правила розв'язання задач з Особливої частини кримінального права. Використання правозастосовної практики для оцінки окремих кримінально-правових ситуацій.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-15.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Яке соціально-правове значення має Особлива частина кримінального права?</li> <li>2. У чому проявляється зв'язок Загальної і Особливої частин кримінального права?</li> <li>3. Якими є критерії систематизації норм Особливої частини?</li> <li>4. Які види норм містяться в Особливій частині кримінального права?</li> <li>5. Що таке кваліфікація злочинів і яке її значення?</li> <li>6. Якими є правила кваліфікації злочинів?</li> <li>7. Як кваліфікація злочинів відображається у процесуальних документах?</li> </ol>
2	<p><b>Тема 1.2. Злочини проти основ національної безпеки України</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти основ національної безпеки України. Кримінально-правова характеристика дій, спрямованих на насильницьку зміну, чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади (ст. 109 КК України). Територія та державний кордон України при вчиненні злочину, передбаченого ст. 110 КК України. Посягання на територіальну цілісність і недоторканість України: характеристика основного складу і кваліфікуючих ознак злочину. Момент закінчення злочину, передбаченого ст. 110 КК України. Посягання на життя державного чи громадського діяча. Ознаки потерпілого, закріплені у ст. 112 КК України. Диверсія: відмежування від інших злочинів (проти власності, життя і здоров'я тощо). Державна зрада. Шпигунство. Відмежування державної зради у формі шпигунства від шпигунства як окремого злочину. Спеціальні підстави звільнення від кримінальної відповідальності особи, яка вчинила державну зраду або шпигунство.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-11.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Які види злочинів проти основ національної безпеки України передбачені КК України?</li> <li>2. У чому полягає склад злочину, передбачений ст. 109 КК України?</li> <li>3. У чому полягає склад злочину, передбачений ст. 110 КК України?</li> <li>4. Якими є ознаки посягання на життя державного чи громадського діяча?</li> <li>5. Як відмежувати диверсію від схожих злочинів?</li> <li>6. Чим відрізняється шпигунство від державної зради?</li> <li>7. Якими є спеціальні підстави звільнення від кримінальної відповідальності особи, яка вчинила державну зраду або шпигунство?</li> </ol>
3	<p><b>Тема 1.3. Злочини проти життя і здоров'я особи</b></p> <p>Злочини проти життя: їх загальна характеристика і види. Життя як об'єкт кримінально-правової охорони. Поняття вбивства та його види. Ознаки вбивства. Умисне вбивство без обтяжуючих і пом'якшуючих обставин (просте вбивство). Умисне вбивство при обтяжуючих обставинах. Умисні вбивства при пом'якшуючих обставинах: умисне вбивство, вчинене у стані сильного</p>

	<p>душевного хвилювання, умисне вбивство при перевищенні меж необхідної оборони або при перевищенні заходів, необхідних для затримання злочинця. Вбивство через необережність.</p> <p>Злочини проти здоров'я: їх загальна характеристика і види. Здоров'я як об'єкт кримінально-правової охорони. Поняття і види тілесних ушкоджень. Критерії для визначення тяжкості тілесних ушкоджень. Умисне тяжке тілесне ушкодження. Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження. Умисне легке тілесне ушкодження, його види. Побої і мордування. Каткування. Домашнє насильство. Зараження венеричною хворобою. Залишення в небезпеці. Незаконне проведення абортів або стерилізації. Ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для життя стані.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-28.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Які види злочинів проти життя особи передбачені КК України?</li> <li>2. Якими є ознаки умисного вбивства?</li> <li>3. Які привілейовані види вбивства передбачені КК України?</li> <li>4. Якими є ознаки складу необережного вбивства?</li> <li>5. Які види злочинів проти здоров'я особи передбачені КК України?</li> <li>6. За якими критеріями визначається ступінь тяжкості тілесних ушкоджень?</li> <li>7. Які види привілейованих видів умисного тяжкого тілесного ушкодження передбачені КК України?</li> <li>8. Які види легкого тілесного ушкодження передбачені КК України?</li> <li>9. Чим відрізняються побої і мордування від тілесних ушкоджень?</li> <li>10. Охарактеризуйте поняття домашнього насильства (ст. 126<sup>1</sup> КК України).</li> <li>11. Розкрийте кримінально-правове поняття стерилізації (ст. 134 КК України).</li> <li>12. Чим відрізняються залишення в небезпеці від ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для життя стані?</li> </ol>
4	<p><b>Тема. 1.7. Злочини проти власності</b></p> <p><b>Крадіжка. Грабїж. Розбій. Вимагання</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти власності. Власність як об'єкт кримінально-правової охорони. Чуже майно як предмет злочинів проти власності. Корисливі злочини проти власності. Юридичний склад крадіжки. Характеристика кваліфікуючих ознак крадіжки. Грабїж: поняття і види. Розбій: особливості об'єкта і ознак об'єктивної сторони. Вимагання. Відмежування розбою від вимагання.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-3, 7-11, 13-16, 18-21, 23,</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що є об'єктом при вчиненні злочинів проти власності?</li> <li>2. Що є предметом злочинів проти власності, які його ознаки?</li> <li>3. Яке значення має розмір викраденого для кваліфікації злочинів проти власності?</li> <li>4. Як співвідносяться поняття «викрадення», «заволодіння», «привласнення», «розкрадання»?</li> <li>5. Що таке «таємне» і «відкрите» викрадення?</li> <li>6. Чим відрізняється розбій від вимагання?</li> <li>7. Що таке напад у складі розбою?</li> </ol>



	<p>8. За яких умов крадіжка може перерости в грабіж або розбій?  9. Чим відрізняється грабіж від розбою?</p> <p><b>Шахрайство. Привласнення майна. Некорисливі злочини проти власності</b></p> <p>Шахрайство: способи вчинення і відмежування від схожих злочинів. Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем. Заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою. Привласнення особою знайденого або чужого майна, що випадково опинилось у неї. Придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом.</p> <p>Некорисливі злочини проти власності. Умисне знищення або пошкодження майна. Умисне пошкодження об'єктів електроенергетики. Погроза знищення майна. Порушення обов'язків щодо охорони майна. Самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 2, 4-6, 12, 17, 19, 20, 22-25.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Чим шахрайство відрізняється від заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою?</li> <li>2. Чим шахрайство відрізняється від привласнення майна?</li> <li>3. Якими є ознаки злочину, передбаченого ст. 191 КК України?</li> <li>4. Якими ознаками характеризуються склади злочинів, передбачених ст. 194, 196 КК України?</li> <li>5. Як розрізнити співучасть у злочині і придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом (ст. 198 КК України)?</li> <li>6. Які норми КК України передбачають відповідальність за некорисливі злочини проти власності?</li> </ol>
5	<p><b>Тема 2.2. Злочини проти громадської безпеки</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти громадської безпеки. Громадська безпека як об'єкт кримінально-правової охорони. Створення злочинної організації. Бандитизм. Ознаки банди. Терористичний акт та інші злочини терористичного характеру. Мета при вчиненні злочину, передбаченого ст. 258 КК України. Створення терористичної групи чи терористичної організації. Сприяння вчиненню терористичного акту. Фінансування тероризму (ст. 258<sup>5</sup> КК України). Створення непередбачених законом воєнізованих або збройних формувань (ст. 260 КК України). Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами. Завідомо неправдиве повідомлення про загрозу безпеці громадян, знищення чи пошкодження об'єктів власності (ст. 259 КК України). Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових припасів (ст. 264 КК України). Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки (ст. 270 КК України).</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-39.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що таке громадська безпека як об'єкт злочинів проти громадської безпеки?</li> <li>2. Які ознаки злочинної організації?</li> <li>3. Які види дій утворюють бандитизм?</li> <li>4. Що таке терористичний акт?</li> <li>5. Які злочини терористичної спрямованості передбачені КК України?</li> </ol>

6	<p><b>Тема 2.3. Злочини проти громадського порядку та моральності</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти громадянського порядку та моральності. Масові заворушення. Відмінність між масовими заворушеннями і груповим порушенням громадського порядку. Хуліганство. Встановлення мотиву хуліганства. Особлива зухвалість і винятковий цинізм у хуліганстві. Знаряддя хуліганства як ознака злочину, передбаченого ч. 4 ст. 296 КК України. Ввезення, виготовлення або розповсюдження творів, що пропагують культ насильства і жорстокості, расову, національну чи релігійну нетерпимість та дискримінацію (ст. 300 КК України). Ввезення, виготовлення, збут і розповсюдження порнографічних предметів (ст. 301 КК України). Втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність (ст. 304 КК України).</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-27.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. У чому полягає відмінність між масовими заворушеннями і груповим порушенням громадського порядку?</li> <li>2. Що слід розуміти під грубим порушенням громадського порядку у злочині, передбаченому ст. 296 КК України?</li> <li>3. У чому полягає зміст ознак злочину, передбаченого ч. 4 ст. 296 КК України?</li> <li>4. Що є предметами порнографічного характеру?</li> <li>5. Які форми втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність передбачає ст. 304 КК України?</li> </ol>
7	<p><b>Тема 2.5. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Порушення правил безпеки руху або експлуатації залізничного, водного чи повітряного транспорту. Пошкодження шляхів сполучення і транспортних засобів. Угон або захоплення залізничного рухомого складу повітряного, морського чи річкового судна. Блокування транспортних комунікацій, а також захоплення транспортного підприємства.</p> <p>Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами. Поняття транспортного засобу в ст. ст. 286, 287, 289 і 290 КК України. Випуск в експлуатацію технічно-несправних транспортних засобів або інше порушення їх експлуатації. Незаконне заволодіння транспортним засобом. Порушення чинних на транспорті правил. Практика застосування кримінального законодавства при кваліфікації злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-20.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Які діяння утворюють об'єктивну сторону злочину, передбаченого ст. 276 КК України?</li> <li>2. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 277 КК України?</li> <li>3. Чим відрізняються «угон» і «захоплення» як ознаки об'єктивної сторони складу злочину, передбаченого ст. 278 КК України?</li> <li>4. У чому полягають відмінності між складами злочинів передбачених ст. 281 і 282 КК України?</li> <li>5. Якими є ознаки складу злочину, передбаченого ст. 286 КК України?</li> <li>6. Що слід розуміти під транспортним засобом в ст. ст. 286, 287, 289 і 290 КК України?</li> </ol>

	<p>7. Як співвідносяться злочини, передбачені ст. 289 і 185 КК України?</p> <p>8. За якими ознаками розмежовуються між собою склади злочинів, передбачені ст. ст. 291, 287 і 288 КК України?</p>
8	<p><b>Тема 2.6. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення</b></p> <p>Поняття, характеристика і види злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. Наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори як предмет злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Викрадення, привласнення, вимагання наркотичних засобів чи психотропних речовин або їх аналогів чи заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи пересилання наркотичних засобів чи психотропних речовин або їх аналогів без мети збуту.</p> <p>Посів або вирощування снотворного маку чи конопель. Порухення встановлених правил обігу наркотичних засобів психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. Схиляння до вживання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Незаконне публічне вживання наркотичних засобів.</p> <p>Фальсифікація лікарських засобів або обіг фальсифікованих лікарських засобів.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-33.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що таке наркотичні засоби, психотропні речовини, їх аналоги?</li> <li>2. Що таке прекурсори?</li> <li>3. Які законодавчі та нормативні акти передбачають регулювання обігу наркотичних засобів в Україні?</li> <li>4. Що таке особливо небезпечні наркотичні засоби чи психотропні речовини або їх аналоги?</li> <li>5. Яким є зміст ознак «великий розмір» і «особливо великий розмір» наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів?</li> <li>6. Які ознаки характеризують склад злочину, передбачений ч. 1 ст. 307 КК України?</li> <li>7. У чому полягає відмінність між злочинами, передбаченими ст. 307 та 309 КК України?</li> <li>8. Чим відрізняється злочин, передбачений ст. 308 КК України, від злочинів проти власності (ст. 185-187, 189-191 КК України)?</li> <li>9. Чи впливає кількість незаконного посіву або вирощування снотворного маку чи конопель на кваліфікацію злочину, передбаченого ст. 310 КК України?</li> <li>10. Чим відрізняються злочини, передбачені ст. 318 та 319 КК України?</li> <li>11. Які діяння щодо фальсифікованих лікарських засобів передбачають кримінальну відповідальність?</li> </ol>
9	<p><b>Тема 2.10. Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг</b></p>

<p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг. Службова особа, як суб'єкт злочинів, передбачених розділом XVII КК України. Зловживання владою або службовим становищем. Перевищення влади або службових повноважень працівником правоохоронного органу. Кваліфікація дій особи при перевищенні влади або службових повноважень, поєднаних із вчиненням інших злочинів. Істотна шкода у злочинах, передбачених статтями 364, 365, 367 КК України. Тяжкі наслідки у злочинах, передбачених статтями 364-367 КК України. Службова недбалість.</p> <p>Службове підроблення. Поняття офіційного документу (примітка ст. 358 КК України). Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою. Поняття неправомірної вигоди (примітка ст. 364<sup>1</sup> КК України). Відмежування злочину, передбаченого ст. 368 КК, від підкупу працівника підприємства, установи чи організації (ст. 354 КК України). Підкуп службової особи юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми. Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі (ст. 368<sup>3</sup> КК України). Зловживання впливом. Провокація підкупу.</p> <p>Практика застосування кримінального законодавства при кваліфікації злочинів у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-21.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Якими є ознаки службової особи як суб'єкта злочину?</li> <li>2. Що означає виконувати організаційно-розпорядчі обов'язки?</li> <li>3. Що означає виконувати адміністративно-господарські обов'язки?</li> <li>4. Яка шкода визнається істотною у злочинах, передбачених статтями 364, 365, 367, КК України?</li> <li>5. Що слід розуміти під неправомірною вигодою?</li> <li>6. Що таке тяжкі наслідки у злочинах, передбачених статтями 364-367 КК України?</li> <li>7. Якими є особливості кваліфікації дій службової особи, яка використала підроблений нею документ для вчинення іншого злочину або для приховування злочину, який раніше був вчинений нею самою або для сприяння іншим особам у вчиненні злочину?</li> <li>8. Які особи відносяться до службових осіб, що займають відповідальне і особливо відповідальне становище?</li> <li>9. Хто може бути суб'єктом провокації підкупу?</li> </ol>
---

## 5. Практичні заняття

Не передбачено навчальним планом

## 6. Семінарські заняття

**Основні завдання циклу семінарських занять:** сформувати у студентів розуміння сутності об'єктів кримінально-правової охорони, передбачених розділами I-XI особливої частини КК України, вміння кваліфікувати відповідні злочини, виявляючи ознаки їх юридичного складу

№ з/п	Назва теми заняття та перелік основних питань (перелік дидактичного забезпечення, посилання на літературу та завдання на СРС)
1	<p><b>Тема 1.1. Поняття та загальна характеристика Особливої частини кримінального права України</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Поняття і значення Особливої частини кримінального права.</li> <li>2. Структура і зміст Особливої частини кримінального права. Критерії систематизації норм Особливої частини кримінального права.</li> <li>3. Поняття кваліфікації злочинів.</li> <li>4. Загальний механізм кваліфікації злочинів. Способи відображення кваліфікації у процесуальних документах.</li> <li>5. Особливості кваліфікації злочинів при конкуренції кримінально-правових норм (частина і ціле, загальна і спеціальна норма тощо).</li> </ol> <p><b>Література:</b> 1-15.  <b>Завдання на СРС:</b> вирішення задач (визначається викладачем згідно з додатком до робочої програми)</p>
2	<p><b>Тема 1.7. Злочини проти власності Крадіжка. Грабіж. Розбій. Вимагання</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Власність як об'єкт кримінально-правової охорони. Чуже майно як предмет злочинів проти власності.</li> <li>2. Юридичний склад крадіжки. Характеристика кваліфікуючих ознак крадіжки.</li> <li>3. Грабіж: поняття і види.</li> <li>4. Розбій: особливості об'єкта і ознак об'єктивної сторони.</li> <li>5. Вимагання. Відмежування розбою від вимагання.</li> </ol> <p><b>Література:</b> 1-3, 7-11, 13-15, 18-21.  <b>Шахрайство. Привласнення майна. Некорисливі злочини проти власності</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Шахрайство: способи вчинення і відмежування від схожих злочинів.</li> <li>2. Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем.</li> <li>3. Заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою.</li> <li>4. Придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом.</li> <li>5. Умисне знищення або пошкодження майна. Погроза знищення майна.</li> </ol> <p><b>Література:</b> 2, 4-6, 12, 17, 19, 20, 22, 24, 25.  <b>Завдання на СРС:</b> вирішення задач (визначається викладачем згідно з додатком до робочої програми)</p>

## 7. Лабораторні заняття (комп'ютерний практикум)

Не передбачено навчальним планом

## 8. Самостійна робота

№ з/п	Назви тем і питань, що виносяться на самостійне опрацювання та посилання на навчальну літературу	Кількість годин СРС
1	<b>Тема 1.4. Злочини проти волі, честі та гідності особи</b>	6

	<p>Злочини проти волі, честі та гідності особи, їх загальна характеристика і види. Воля, честь та гідність особи як об'єкти кримінально-правової охорони. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини. Насильницьке зникнення (ст. 146<sup>1</sup> КК України). Відмежування незаконного позбавлення волі від незаконного зникнення. Захоплення заручників. Мета як обов'язкова ознака захоплення заручників. Схожість і відмінність захоплення і тримання заручника та незаконного позбавлення волі або викрадення людини. Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини. Зміст поняття «експлуатація» при вчиненні торгівлі людьми. Поняття «уразливий стан особи» у статті 149 КК України. Міжнародні нормативно-правові акти щодо протидії торгівлі людьми.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-23.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Чим відрізняються незаконне позбавлення волі і викрадення людини?</li> <li>2. У чому полягає відмінність незаконного позбавлення волі від незаконного зникнення</li> <li>3. Чим відрізняються незаконне позбавлення волі і захоплення заручників?</li> <li>4. У чому полягає склад торгівлі людьми?</li> </ol>	
2	<p><b>Тема 1.5. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи</b></p> <p>Загальна характеристика та види злочинів проти статевої свободи та недоторканості особи. Статева свобода і статева недоторканість як об'єкти кримінально-правової охорони. Юридичний склад зґвалтування та його ознаки. Сексуальне насильство. Примушування до вступу в статевий зв'язок. Потерпілий від злочинів, передбачених ст. ст. 152, 153, 154 КК України. Статеві зносини з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку. Розбещення неповнолітніх. Спеціальний суб'єкт у злочинах, передбачених ч. 2, ст. 155 та ч. 2 ст. 156 КК України КК України.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-13.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що таке статева свобода і статева недоторканість як об'єкти кримінально-правової охорони?</li> <li>2. У чому полягає поняття зґвалтування?</li> <li>3. Якими є об'єктивні ознаки юридичного складу зґвалтування?</li> <li>4. Яке значення має зміст добровільної згоди, визначений у примітці ст. 152 КК України?</li> <li>5. Що означає поняття сексуальне насильство</li> <li>6. У чому полягає відмінність між складами злочинів, передбачених ст. 152 і ст. 153 КК України?</li> <li>7. Якими є особливості кваліфікації розбещення неповнолітніх?</li> <li>8. Якими є ознаки складу злочину, передбаченого ст. 155 КК України?</li> </ol>	4

3	<p><b>Тема 1.6. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Межі кримінально-правової охорони прав і свобод людини і громадянина. Перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача. Фальсифікація виборчих документів, документів референдуму чи фальсифікація підсумків голосування, надання неправдивих відомостей до органів Державного реєстру виборців чи фальсифікація відомостей Державного реєстру виборців. Порушення таємниці голосування. Підкуп виборця, учасника референдуму.</p> <p>Порушення недоторканості житла. Порушення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передаються засобами зв'язку або через комп'ютер. Ухилення від сплати аліментів на утримання дітей. Грубе порушення законодавства про працю. Невиплата заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших установлених законом виплат. Порушення авторського права і суміжних прав. Порушення права на винахід, корисну модель, промисловий зразок, топографію інтегральної мікросхеми, сорт рослин, раціоналізаторську пропозицію. Порушення недоторканості приватного життя.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-41.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. У чому може полягати перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача?</li> <li>2. Якими є ознаки складу злочину, передбаченого ст. 158 КК України?</li> <li>3. Якими є форми об'єктивної сторони порушення недоторканості житла?</li> <li>4. Якими ознаками характеризуються склади злочинів, передбачених ст. 164, 165 КК України?</li> <li>5. Якими є ознаки складів злочинів, що посягають на трудові права громадян?</li> <li>6. Якими є особливості кримінально-правової охорони прав інтелектуальної власності?</li> <li>7. Якими ознаками характеризується злочин, передбачений ст. 182 КК України?</li> </ol>	6
4	<p><b>Тема 1.8. Злочини у сфері господарської діяльності</b></p> <p><b>Кримінально-правова характеристика злочинів, передбачених ст. ст. 199-206<sup>2</sup> КК України</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів у сфері господарської діяльності. Господарська діяльність як об'єкт кримінально-правової охорони. Виготовлення, зберігання,</p>	6

придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарів, збуту або збут підроблених грошей, державних цінних паперів, білетів державної лотереї, марок акцизного податку чи голографічних захисних елементів. Предмет злочину, передбаченого ст. 199 КК України. Контрабанда (ст. 201 КК України). Предмет контрабанди. Поняття митного кордону. Незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту підакцизних товарів. (ст. 204 КК України). Протидія законній господарській діяльності (ст. 206 КК).

**Література:** базова 1-14; допоміжна 2, 11, 17, 21-24, 27, 28, 33, 37, 42, 43, 46, 49, 50.

**Завдання на СРС:**

1. Що означає поняття «господарська діяльність»?
2. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 199 КК України?
3. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 201 КК України?
4. Якими ознаками характеризується склад злочину, передбачений ст. 200 КК України?

**Кримінально-правова характеристика злочинів, передбачених ст. ст. 209-233 КК України**

Легалізація (відмивання) доходів одержаних злочинним шляхом. Особливості предмету злочину, передбаченого ст. 209 КК України. Ухилення від сплати податків, зборів (обов'язкових платежів). Доведення до банкрутства. Доведення банку до неплатоспроможності (ст. 218<sup>1</sup> КК України). Шахрайство з фінансовими ресурсами: відмежування від схожих злочинів. Незаконне використання знака для товарів і послуг, фірмового найменування, кваліфікованого зазначення походження товару. Випуск або реалізація небезпечної продукції. Незаконна приватизація державного, комунального майна. Розголошення комерційної або банківської таємниці (ст. 232 КК України).

**Література:** базова 1-14; допоміжна 1, 3, 4-16, 18-26, 29-42, 44, 45, 47, 48, 50.

**Завдання на СРС:**

1. Що розуміється під поняттям «легалізація (відмивання)» у ст. 209 КК України?
2. Які норми КК України забезпечують правову охорону бюджетної системи України?
3. Якими є способи ухилення від сплати податків, зборів (обов'язкових платежів)?
4. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 216 КК України?
5. Якими є особливості кримінально-правової охорони господарських відносин в сфері банкрутства?
6. Чим відрізняється склад злочину, передбачений у ст. 222 КК України від складу шахрайства (ст. 190 КК України)?



	<p>7. Які норми КК України забезпечують охорону встановленого порядку випуску (емісії) і обігу цінних паперів?</p> <p>8. Якими є ознаки злочину, передбаченого ст. 227 КК України?</p> <p>9. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 229 КК України?</p> <p>10. Як співвідносяться поняття «комерційна таємниця», «банківська таємниця», «інсайдерська інформація»?</p> <p>11. Які злочини посягають на встановлений порядок приватизації державного і комунального майна?</p>	
5	<p><b>Тема 2.1. Злочини проти довкілля</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти довкілля. Об'єкт злочинів проти довкілля. Тяжкі наслідки у злочинах проти довкілля. Порушення правил екологічної безпеки. Забруднення або псування земель. Порушення правил охорони надр. Забруднення атмосферного повітря. Порушення правил охорони вод. Забруднення моря. Порушення законодавства про континентальний шельф України. Знищення або пошкодження об'єктів рослинного світу. Незаконна порубка або незаконне перевезення, зберігання, збут лісу (ст. 246 КК України). Незаконне полювання. Порушення законодавства про захист рослин. Порушення ветеринарних правил. Безгосподарне використання земель.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-28.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що є об'єктом злочинів проти довкілля?</li> <li>2. Які види наслідків передбачені у складах злочинів проти довкілля?</li> <li>3. Що таке екологічна безпека?</li> <li>4. Що є предметом і засобами вчинення злочинів, передбачених ст. ст. 239, 241, 243 КК України?</li> <li>5. Чим відрізняються злочини, передбачені ст. 242 та 243 КК України?</li> <li>6. Що є предметом злочинів, передбачених ст. 245, 246 КК України?</li> <li>7. Чим відрізняються злочини, передбачені ст. 248 та 249 КК України?</li> <li>8. Які особливості розмежування складів злочинів, передбачених ст. 254 та 239 КК України?</li> </ol>	2
6	<p><b>Тема 2.4. Злочини проти безпеки виробництва</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти безпеки виробництва. Поняття виробництва. Види суспільно небезпечних наслідків при кваліфікації злочинів проти безпеки виробництва. Порушення вимог законодавства про охорону праці. Порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою. Поняття і види робіт з підвищеною небезпекою. Порушення правил безпеки на вибухонебезпечних підприємствах або у вибухонебезпечних цехах. Порушення правил ядерної або радіаційної безпеки. Порушення правил, що стосуються</p>	4

	<p>безпечного використання промислової продукції або безпечної експлуатації будівель і споруд. Практика застосування кримінального законодавства при кваліфікації злочинів проти безпеки виробництва.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-15.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Як визначається родовий об'єкт злочинів проти безпеки виробництва?</li> <li>2. Що уявляє собою діяння при вчиненні злочинів проти безпеки виробництва?</li> <li>3. Які види суспільно небезпечних наслідків, передбачені у нормах КК, що забезпечують охорону безпеки виробництва?</li> <li>4. Які форми вини характеризують суб'єктивну сторону злочинів проти безпеки виробництва?</li> <li>5. Хто може бути визнаний суб'єктами злочинів проти безпеки виробництва?</li> </ol>	
7	<p><b>Тема 2.7. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів у сфері охорони державної таємниці, призову та мобілізації. Розголошення державної таємниці: поняття і форми. Відмежування розголошення державної таємниці від державної зради у формі шпигунства. Поняття «державна таємниця», «конфіденційна інформація» та «комерційна таємниця». Передача або збирання відомостей, що становлять конфіденційну інформацію, яка є власністю держави. Втрата документів, що містять державну таємницю (ст. 329 КК України). Передача або збирання відомостей, що становлять службову інформацію, зібрану у процесі оперативно-розшукової, контррозвідувальної діяльності, у сфері оборони країни (ст. 330 КК України). Незаконне перетинання державного кордону України (ст. 332<sup>2</sup> КК України).</p> <p>Ухилення від призову на строкову військову службу, військову службу за призовом осіб офіцерського складу (ст. 335 КК України). Ухилення від призову за мобілізацією. Ухилення від військового обліку або спеціальних зборів. Практика застосування кримінального законодавства при кваліфікації злочинів у сфері охорони державної таємниці, забезпечення призову та мобілізації.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-17.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Чим відрізняється розголошення державної таємниці від державної зради у формі шпигунства?</li> <li>2. Які відомості становлять конфіденційну інформацію, яка є власністю держави?</li> <li>3. Хто є суб'єктом злочинів, передбачених ст. 335 – 337 КК України?</li> </ol>	4
8	<p><b>Тема 2.8. Злочини проти авторитету органів державної</b></p>	4

## **влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів**

Загальна характеристика злочинів проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Наруга над державними символами. Опір представникові влади, працівникові правоохоронного органу, державному виконавцю, приватному виконавцю, члену громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовцеві, уповноваженій особі Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. Ознаки представника влади. Поняття опору, як ознаки об'єктивної сторони злочину, передбаченого ст. 342 КК України. Відмежування опору (ст. 342 КК України) від злісної непокори (ст. 185 КУпАП). Погроза або насильство щодо працівника правоохоронного органу. Погроза або насильство щодо журналіста. Посягання на життя працівника правоохоронного органу, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовця (ст. 348 КК України). Посягання на життя журналіста (ст. 348<sup>1</sup> КК України).

Самовільне присвоєння владних повноважень або звання службової особи. Підкуп працівника підприємства, установи чи організації. Відмежування злочину, передбаченого ст. 354 КК України від одержання неправомірної вигоди (ст. 368 КК України). Самоправство. Викрадення, привласнення, вимагання документів, штампів, печаток, заволодіння ними шляхом шахрайства чи зловживання службовим становищем або їх пошкодження. Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання підроблених документів, печаток, штампів.

**Література:** базова 1-14; допоміжна 1-28.

### **Завдання на СРС:**

1. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 338 КК України?
2. Що таке опір, як ознака об'єктивної сторони злочину, передбаченого ст. 342 КК України?
3. Чим вчинення опору (ст. 342 КК) відрізняється від злісної непокори (ст. 185 КУпАП)?
4. Що слід розуміти під виконанням службових обов'язків представником влади або працівником правоохоронного органу?
5. Які особи є представниками влади та працівниками правоохоронних органів в розумінні ст. 342 КК України?
6. У чому полягає відмінність між злочином, передбаченим ст. 348 КК України і вбивством (ст. 115 КК України)?
7. Чим відрізняється злочин, передбачений ст. 354 КК України від одержання неправомірної вигоди (ст. 368 КК України)?
8. Чим відрізняється злочин, передбачений ст. 355 КК України

	<p>від вимагання (ст. 189 КК України)?</p> <p>9. Які ознаки характеризують об'єктивну сторону злочину, передбаченого ст. 356 КК України?</p> <p>10. Що є предметом злочинів, передбачених ст. 357, 358 КК України?</p>	
9	<p><b>Тема 2.9. Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку</b></p> <p>Загальна характеристика злочинів у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку. Поняття автоматизованої електронно-обчислювальної машини (комп'ютеру). Спірні питання визначення предмету злочинів, передбачених розділом XVI Особливої частини КК. Напрямки удосконалення кримінально-правової боротьби з комп'ютерними злочинами. Несанкціоноване втручання в роботу електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку. Створення з метою використання, розповсюдження або збуту шкідливих програмних чи технічних засобів, а також їх розповсюдження.</p> <p>Несанкціоновані збут або розповсюдження інформації з обмеженим доступом, яка зберігається в електронно-обчислювальних машинах (комп'ютерах), автоматизованих системах, комп'ютерних мережах або на носіях такої інформації. Несанкціоновані дії з інформацією, яка оброблюється в електронно-обчислювальних машинах (комп'ютерах), автоматизованих системах, комп'ютерних мережах або зберігається на носіях такої інформації, вчинені особою, яка має право доступу до неї. Перешкоджання роботі електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку шляхом масового розповсюдження повідомлень електрозв'язку. Порушення правил експлуатації електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку або порядку чи правил захисту інформації, яка в них оброблюється. Практика застосування кримінального законодавства при кваліфікації комп'ютерних злочинів.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-21.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що є предметом злочину, передбаченого ст. 361 КК України?</li> <li>2. Що таке автоматизовані електронно-обчислювальні машини (комп'ютери)?</li> <li>3. Що вважається носіями комп'ютерної інформації?</li> <li>4. Якими якостями характеризуються шкідливі програмні та технічні засоби?</li> <li>5. Що слід розуміти під несанкціонованим втручанням у роботу електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів),</li> </ol>	4

	<p>автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку (ст. 361 КК України)?</p> <p>6. Що слід розуміти під значною шкодою у статтях 361-363<sup>1</sup> КК України?</p> <p>7. Хто є суб'єктом злочину, передбаченого ст. 362 КК України?</p> <p>8. Якими є ознаки об'єктивної сторони злочину, передбаченого ст. 363 КК України?</p> <p>9. Хто є суб'єктом злочину, передбаченого ст. 363 КК України?</p>	
10	<p><b>Тема 2.11 Злочини проти правосуддя</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти правосуддя. Правосуддя як об'єкт кримінально-правової охорони. Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою. Притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. Примушування давати показання. Порушення права на захист.</p> <p>Невиконання судового рішення. Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення злочину. Введення в оману суду або іншого уповноваженого органу (ст. 384 КК). Відмова свідка від давання показань або відмова експерта чи перекладача від виконання покладених на них обов'язків. Розголошення даних оперативно-розшукової діяльності, досудового розслідування. Незаконні дії щодо майна, на яке накладено арешт, заставленого майна або майна, яке описано чи підлягає конфіскації. Ухилення від покарання, не пов'язаного з позбавленням волі.</p> <p>Дії, що дезорганізують роботу установ виконання покарань. Втеча з місця позбавлення волі або з-під варти. Приховування злочину. Втручання в діяльність захисника чи представника особи.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; 1-24.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що таке правосуддя як об'єкт злочинів проти правосуддя?</li> <li>2. Хто є суб'єктом злочину, передбаченого ст. 371 КК України?</li> <li>3. Коли притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності вважається закінченим злочином?</li> <li>4. Якими є ознаки злочину, передбаченого ст. 373 КК України (примушування давати показання)?</li> <li>5. Якими є ознаки порушення права на захист (ст. 374 КК України)?</li> <li>6. Що таке «заходи безпеки» в розуміння ст. 380, 381 КК України?</li> <li>7. Якими є ознаки злочину, передбаченого ст. 382 КК України?</li> <li>8. Які ознаки характеризують об'єктивну сторону злочину, передбаченого ст. 384 КК України (завідомо неправдиве показання)?</li> <li>9. Чи можуть нести кримінальну відповідальність особи за ст. 384 КК України, якщо вони не були попереджені про відповідальність за цією статтею?</li> </ol>	4

	<p>10. У чому полягають ознаки складу злочину, передбаченого ст. 387 КК України?</p> <p>11. Про які покарання йдеться у диспозиції ст. 389 КК України?</p> <p>12. Які ознаки характеризують об'єктивну сторону злочину, передбаченого ст. 392 КК України?</p> <p>13. Які ознаки характеризують об'єктивну сторону злочину, передбаченого ст. 393 КК України?</p> <p>14. Що таке адміністративний нагляд?</p> <p>15. Якими є ознаки об'єктивної сторони приховування злочину (ст. 396 КК України)?</p> <p>16. Які норми КК України забезпечують охорону прав захисника чи представника особи?</p>	
11	<p><b>Тема 2.12. Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини)</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини). Непокора. Невиконання наказу. Опір начальникові або примушування його до порушення службових обов'язків. Порушення статутних правил взаємовідносин між військовослужбовцями за відсутності відносин підлеглості. Дезертирство. Відмежування дезертирства (ст. 408 КК України) від самовільного залишення військової частини або місця служби (ст. 407 КК України). Самовільне залишення поля бою або відмова діяти зброєю. Ухилення від військової служби шляхом самокалічення або іншим способом (ст. 409 КК України). Добровільна здача в полон. Мародерство.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-19.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що таке військовий злочин?</li> <li>2. Що таке непокора?</li> <li>3. Що таке опір начальникові?</li> <li>4. У чому полягають ознаки злочину, передбаченого ст. 406 КК України?</li> <li>5. Що таке дезертирство?</li> <li>6. Чим дезертирство (ст. 408 КК України) відрізняється від самовільного залишення військової частини або місця служби (ст. 407 КК України)?</li> <li>7. Які ознаки характеризують склад злочину, передбаченого ст. 409 КК України?</li> <li>8. Які ознаки характеризують склад злочину, передбаченого ст. 414 КК України?</li> <li>9. Що таке мародерство?</li> </ol>	4
12	<p><b>Тема 2.13. Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку</b></p> <p>Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Об'єкт злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.</p>	2

	<p>Пропаганда війни. Виготовлення, поширення комуністичної, нацистської символіки та пропаганда комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів (ст. 436<sup>1</sup> КК України). Планування, підготовка, розв'язування та ведення агресивної війни. Поняття агресивної війни. Порушення законів та звичаїв війни. Застосування зброї масового знищення. Розробка, виробництво, придбання, зберігання, збут, транспортування зброї масового знищення. Геноцид. Найманство.</p> <p><b>Література:</b> базова 1-14; допоміжна 1-9.</p> <p><b>Завдання на СРС:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Що є родовим об'єктом злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку?</li> <li>2. Які ознаки об'єктивної сторони злочину, передбаченого ст. 436 КК України (пропаганда війни)?</li> <li>3. Що таке агресивна війна і воєнний конфлікт в розумінні ст. 437 КК України?</li> <li>4. Хто є суб'єктом злочину, передбаченого ст. 437 КК України?</li> <li>5. Яка зброя відноситься до зброї масового знищення?</li> <li>6. Що таке екоцид (ст. 441 КК України)?</li> <li>7. Що таке геноцид (ст. 442 КК України)?</li> <li>8. Що таке піратство (ст. 446 КК України)?</li> <li>9. Якими є ознаки злочину, передбаченого ст. 437 КК України?</li> </ol>	
--	--	--

## **8. Індивідуальні завдання**

Опрацьовуючи навчальний матеріал кредитного модуля «Кримінальне право (Особлива частина)», студенти виконують індивідуальне семестрове завдання шляхом підготовки домашньої контрольної роботи (далі – ДКР) з певної теми. Виконання ДКР сприяє поглибленню і розширенню теоретичних знань студентів з окремих тем дисципліни, розвиває навички самостійної роботи з навчальною та науковою літературою, сприяє формуванню вміння використовувати знання для вирішення відповідних практичних завдань.

ДКР виконується студентами самостійно з дотриманням вимог, викладених у Методичних рекомендаціях щодо виконання домашньої контрольної роботи з курсу «Кримінальне право. Особлива частина» із забезпеченням необхідних консультацій з окремих питань з боку викладача.

Після підготовки ДКР студент подає роботу на кафедру, де вона підлягає реєстрації та перевірці. Терміни виконання ДКР визначаються графіком, що розробляється кафедрою.

Завдання на ДКР є Додатком 1 до робочої програми кредитного модуля.

## **9. Контрольні роботи**

Не передбачено навчальним планом.

## **10. Рейтингова система оцінювання результатів навчання**

Рейтингова система оцінювання результатів навчання не передбачена для студентів за заочною формою навчання.

## **11. Методичні рекомендації**

Зважаючи на відносно невеликий за часом обсяг лекційних занять, при викладенні навчального матеріалу кредитного модуля доцільно зосереджувати увагу на висвітленні змісту ознак основного складу відповідного злочину (родовий об'єкт, ознаки об'єктивної і суб'єктивної сторони), розмежування схожих юридичних складів злочинів. Слід акцентувати увагу також на важливих і актуальних для студентів питаннях з практики застосування відповідних кримінально-правових норм.

Викладаючи лекційний матеріал, варто, по можливості, уникати вживання дат і номерів нормативних та інших документів, не виправданого «теоретизування», оскільки це, як правило, погано сприймається студентами, заважає ефективному засвоєнню навчального матеріалу. Окрім того, певні правові поняття і категорії можуть вимагати додаткового пояснення для студентів, про що необхідно пам'ятати.

На лекційних і семінарських заняттях доцільно використовувати графічний матеріал, який дозволяє наочно показати структуру складу злочину, механізм його вчинення, а також охарактеризувати структурні, функціональні, причинно-наслідкові, кореляційні та інші зв'язки у складних системах.

Організуючи дискусію на семінарському занятті, викладач повинен намагатись залучити до обговорення питання або проблеми якнайбільшу кількість студентів академічної групи (а не лише найактивнішу її частину). При цьому слід запобігати виникненню конфліктних ситуацій, спрямовуючи дискусію у певному конструктивному напрямі. На семінарські заняття серед іншого доцільно виносити ті правові питання, які мають практичне значення для студентів. На семінарських заняттях бажано застосовувати з навчальною метою моделювання конкретних життєвих ситуацій з певним юридичним змістом (наприклад, вчинення конкретного кримінального правопорушення). Виступаючи в якості учасників таких ситуацій, розв'язуючи практичні завдання, оцінюючи конкретні ситуації, студенти зможуть краще засвоїти навчальний матеріал, виробити практичні навички застосування своїх правових знань.

Готуючись до семінарського заняття студент має обов'язково опрацювати лекційний матеріал певної теми, ознайомитись зі змістом матеріалу підручника. При виникненні питань, виявленні незрозумілих положень необхідно обов'язково обговорити їх з викладачем. На семінарському занятті навіть добре підготовлений студент не повинен залишатись пасивним спостерігачем, а активно включатись у обговорення питання. Якщо ж студент не ознайомився з навчальним матеріалом, йому варто уважніше слухати виступаючих, і завдяки отриманій інформації намагатись компенсувати недоліки підготовки до заняття. Не слід відмовлятися від відповіді на питання викладача. Навіть якщо студент не знає відповіді, доцільно спробувати відповісти, висловити свою думку, виходячи з власних знань, досвіду, логіки запитання тощо. При цьому не треба боятися помилитися – одним з важливих завдань вивчення гуманітарних дисциплін є вироблення вміння логічно мислити і відповідно висловлювати власні думки. Однак, варто пам'ятати, що незнання матеріалу дисципліни є суттєвим недоліком роботи студента і буде негативно впливати на його загальний рейтинг. Відповідальне ставлення до підготовки на кожне семінарське заняття дає змогу не лише правильно засвоїти навчальний матеріал, але й зекономити зусилля при проходженні семестрового контролю.

Важливим у належній підготовці студента є вироблення в нього вміння працювати з нормативно-правовими актами, іншими документами, які мають юридичне значення. Ознайомлюючись із новим для себе законом, кодексом, постановою, інструкцією, слід, насамперед, намагатись виявити сферу їх



застосування (тобто, зміст суспільних відносин, які ними врегульовуються), мету і завдання їх створення, наскільки детально певний нормативний акт врегульовує відповідні відносини. Необхідно ознайомитись зі структурою документа, намагаючись зрозуміти логіку його побудови (тобто, викладення нормативного матеріалу) і зміст основних положень. Такий аналіз дозволить студенту не лише краще засвоїти інформацію, що міститься у документі, але й в подальшому швидше знаходити потрібну правову норму при виникненні, наприклад, певного практичного юридичного питання. На заняттях викладач має давати загальну характеристику основних нормативно-правових актів, які стосуються теми заняття, наочно розкривати їх структуру і зміст головних положень.

## 12. Рекомендована література

### 12.1. Базова

1. Конституція України. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.  
URL: <https://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80/print1452632787799587>
2. Кримінальний кодекс України (Прийнятий 5 квітня 2001 р. на сьомій сесії Верховної Ради). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/print>
3. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / В. Я. Тацій, В. І. Тютюгін, В. І. Борисов та ін. ; за ред. В. Я. Тація, В. І. Тютюгіна, В. І. Борисова. 6-те вид., перероб. і допов. Харків: Право, 2020. 584 с.
4. Кримінальне право України. Особлива частина : підручник / В.Я. Тацій, В. І. Тютюгін, В. І. Борисов та ін. ; за ред. В. Я. Тація, В. І. Тютюгіна, В. І. Борисова. 6-те вид., перероб. і допов. Харків: Право, 2015. 768 с.
5. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар: у 2 т. / За заг. ред. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. 5-те вид., допов. Т. 2 : Особлива частина / Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін. Х.: Право, 2013. 1040 с.
6. Кримінальне право: Навчальний посібник / О. О. Дудоров, М. І. Хавронюк; за заг. ред. М. І. Хавронюка. К. : Ваіте, 2014. 944 с.
7. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / Д. С. Азаров, В. К. Грищук, А. В. Савченко та ін.; за заг ред. О. М. Джужі, А. В. Савченка, В. В. Чернея. К. : Юрінком Інтер, 2017. 1104 с.
8. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / Бойко А. М., Брич Л. П., Задоя К. П., Мельник М. І., Письменський Є. О., Ришелюк А. М. та ін. Вид. 11, К.: Дакор, 2019. 1360 с.
9. Дудоров О. О., Хавронюк М. І. Кримінальне право: Навчальний посібник / За заг. ред. М. І.Хавронюка. К.: Ваіте, 2014. 944 с.
10. Кримінальне право. Судові прецеденти (1864-2007 рр.) / За ред. В. Т. Малярєнка. К. : Освіта України, 2008.
11. Кузнецов В. В., Савченко А. В. Теорія кваліфікації злочинів : підручник / За заг. ред. д.ю.н. проф. В. І. Шакуна. 4-те вид., перероб. К.: Алерта, 2012. 316 с.
12. Навроцький В. О. Основи кримінально-правової кваліфікації: навч. посібник. К.: Юрінком Інтер, 2009. 512 с.
13. Тростюк З. А. Понятійний апарат Особливої частини Кримінального кодексу

України: Монографія. К.: Атіка, 2003. 144 с.

14. Хавронюк М. І. Довідник з Особливої частини Кримінального кодексу України. К.: Істина, 2004. 504 с.

## 12.2. Допоміжна

**До теми 1.1. Поняття та загальна характеристика Особливої частини кримінального права України. Теоретичні основи кваліфікації злочинів**

1. Актуальні проблеми кримінально-правової кваліфікації: навч. посіб. / За заг. ред. В. В. Топчія; наук. ред. В. І. Антипов, Вінниця : ТОВ «Нілан-ЛТД», 2017. 896 с.
2. Андрушко П. П. Кваліфікація злочинів : поняття та види. *Вісник прокуратури*. 2003. № 12. С. 48-55.
3. Бурчак Ф. Г. Квалификация преступлений. К. : Политиздат Украины, 1985. 120 с.
4. Коржанський М. Й. Кваліфікація злочинів : Навч. посіб. Видання 3-тє, доповн. та переробл. К.: Атіка, 2007. 592 с.
5. Кваліфікація злочинів : Навч. посіб. / За ред. О. О. Дудорова, Є. О. Письменського: К.: Істина, 2010. 430 с.
6. Козлов А. П. Общая теория квалификации преступлений : учеб. пособие. Красноярск : Изд-во КрасГАУ, 2010. 604 с.
7. Кудрявцев В. Н. Общая теория квалификации преступлений. М. : Юристь, 1999. 304 с.
8. Куринов Б. А. Научные основы квалификации преступлений : учеб. пособие М. : Изд-во МГУ, 1984. 181 с.
9. Маляренко В. Т. Про кваліфікацію діяння при порушенні кримінальної справи. *Вісник Верховного Суду України*. 2000. № 5. С. 39-43.
10. Марін О. К. Кваліфікація злочинів при конкуренції кримінально-правових норм : монографія. К. : Атіка, 2003. 224 с.
11. Навроцький В. О. Основи кримінально-правової кваліфікації : навч. посіб. К. : Юрінком Інтер, 2009. 512 с.
12. Марітчак Т. М. Помилки у кваліфікації злочинів / Т. М. Марітчак; В. О. Навроцький (наук. ред.). К. : Атіка, 2004. 186 с.
13. Панов М. І. Загальні засади кваліфікацій злочинів : лекція. Харків: Право, 2016. 104 с.
14. Панов М. І. Кваліфікація злочинів : навч. посіб. / Г. М. Анісімов, О. О. Володіна, І. О. Зінченко та ін. ; за заг. ред. М. І. Панова. Харків: Право, 2016. 356 с.
15. Тарарухин С. А. Квалификация преступлений в судебной и следственной практике. К. : Юринком, 1995. 208 с.

**До теми 1.2. Злочини проти основ національної безпеки України**

1. Про національну безпеку України : Закон України від 21.06.2018 № 2469-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19>
2. Про державну таємницю : Закон України від 21.01.1994 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12>
3. Звід відомостей, що становлять державну таємницю України (ЗВДТ) : наказ Служби безпеки України від 12.08.2005 р. № 440. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0902-05>

4. Про правовий режим воєнного стану : Закон України від 12.05.2015 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19>
5. Про розвідувальні органи України : Закон України від 22.03.2001 р. № 2331-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2331-14>
6. Бантишев О. Ф., Шамара О. В. Кримінальна відповідальність за злочини проти основ національної безпеки України (проблеми кваліфікації) : монографія / О. Ф. Бантишев, О. В. Шамара [3-є вид., перероб. та доп.]. Луганськ : ТОВ «Віртуальна реальність», 2014. 198 с.
7. Бантышев А. Ф. Уголовная ответственность за особо опасные преступления против государства (основы квалификации) : Монография. К.: Изд-во Нац. акад. СБУ, 2000. 135 с.
8. Дьяков С. Б., Игнатьев А. А., Карпушин М. П. Ответственность за государственные преступления. М., 1988. 222 с.
9. Звонарьов О. Ю. Кримінальна відповідальність за посягання на життя державного чи громадського діяча. Донецьк: ТОВ "Юго-Восток Лтд", 2005. 120 с.
10. Ліпкан В. А., Діордіца І. В. Національна безпека України: кримінально-правова охорона: навч. посіб. К.: КНТ, 2007. 292 с.
11. Шлапаченко В. М. Кримінальна відповідальність за шпигунство в законодавстві України: історичний аспект: навч. посіб. К.: НА СБУ, 2007. 78 с.

### **До теми 1.3. Злочини проти життя та здоров'я особи**

1. Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ : Закон України в ред. від 23.12.2010 р. № 2861-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/155/98-%D0%B2%D1%80/print>
2. Про захист населення від інфекційних хвороб : Закон України від 6.04.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1645-14>
3. Порядок надання комплексної медичної допомоги вагітній жінці під час небажаної вагітності, форм первинної облікової документації та інструкції щодо їх заповнення штучного переривання вагітності, форм первинної облікової документації та інструкцій щодо їх заповнення : наказ Міністерства охорони здоров'я України від 24.05.2013 р. № 423. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1095-13>
4. Про встановлення діагностичних критеріїв смерті мозку та процедури констатації моменту смерті людини : наказ Міністерства охорони здоров'я України від 23.09.2013 р. № 821. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1757-13>
5. Основи законодавства України про охорону здоров'я : Закон України від 19.11.1992 р. № 2801-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2801-12>
6. Про організацію роботи фізичних осіб – підприємців, які займаються народною медициною (цілительством) : наказ Міністерства охорони здоров'я України від 16.03.2016 р. № 189. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0491-16/print>
7. Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ : Закон України від 12.12.1991 р. № 1972-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1972-12>

8. Правила судово-медичного визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень : наказ Міністерства охорони здоров'я України від 17.01.1995 р. № 6. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0255-95>
9. Про застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині : Закон України від 07.05.2018 року № 2427-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2427-19>
10. Про судову практику у справах про необхідну оборону : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.04.2002 р. № 1. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0001700-02/print>
11. Про судову практику в справах про злочини проти життя і здоров'я особи : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 07.02.2003 р. № 2. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002700-03>
12. Алфьоров С. М., Шаблистий В. В. Кримінальна відповідальність за погрози застосуванням фізичного насильства : Монографія. Запоріжжя: ФОП Зеленкевич Л. П. 2011. 212 с.
13. Байда А. А. Уголовная ответственность за незаконную лечебную деятельность : монография. Х : Одиссей, 2009. 319 с.
14. Байлов А. Посягательство на личность в состоянии аффекта по УК РФ и УК Украины. *Законность*. 2002. № 8. С. 40-41.
15. Борисов В. И., Куц В. Н. Преступления против жизни и здоровья: вопросы квалификации. Х.: КОНСУМ, 1995. 104 с.
16. Бородин С. В., Глушков В. А. Уголовно-правовые проблемы эвтаназии. *Советская юстиция*. 1992. № 9-10. С. 34.
17. Глушков В. А. Ответственность за преступления в области здравоохранения. К.: Наук. думка, 1987. 200 с.
18. Гороховська О. В. Вбивство через необережність: проблеми кримінальної відповідальності : монографія. К. : Видавець Паливода А. В., 2007. 180 с.
19. Гринчак С. В. Кримінальна відповідальність за незаконну трансплантацію органів або тканин людини : монографія / наук. ред. Л. В. Дорош. Харків: Право, 2011. 296 с.
20. Катеринчук К. В. Злочини проти здоров'я: проблеми кримінально-правової теорії та практики : монографія. Київ : ФОП Маслаков, 2018. 408 с.
21. Коржанський М. Й. Кваліфікація злочинів проти особи та власності. К.: Юрінком, 1996. 144 с.
22. Мамчур В. Проблема визначення поняття вбивства в кримінальному праві України. *Право України*. 1999. № 3. С. 71-73.
23. Остапенко Л. Відмежування умисного вбивства від завідомого залишення без допомоги матір'ю своєї новонародженої дитини. *Підприємництво, господарство і право*. 2003. № 1. С. 113-117.
24. Пилипчик П., Мельник М. Проблеми кваліфікації умисного вбивства, вчиненого на замовлення. *Право України*. 1999. № 2. С. 31-35.
25. Сташис В. В., Бажанов М. И. Личность под охраной уголовного закона. Симферополь: Таврида. 236 с.
26. Старко О. Л. Умисне вбивство матір'ю своєї новонародженої дитини (кримінально-правове та кримінологічне дослідження) : монографія. Луцьк: Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2009. 185 с.
27. Чеботарева Г. В. Уголовно-правовые проблемы трансплантации органов и тканей человека и донорства крови в Украине. К.: КНЭУ, 2006. 180 с.

28. Шишкова С. Установление «внезапно возникшего сильного душевного волнения (аффекта)». *Законность*. 2002. № 11. С. 24-28.

#### **До теми 1.4. Злочини проти волі, честі та гідності особи**

1. Про психіатричну допомогу : Закон України від 22.02.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1489-14>
2. Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності 2000 року; Протокол про попередження і припинення торгівлі людьми, особливо жінками і дітьми, і покарання за неї, що доповнює Конвенцію; Протокол проти незаконного ввозу мігрантів по суші, морю і повітря, що доповнює Конвенцію / Winrock International; Жіночий консорціум України / С. С. Єжов (ред.). К., 2003. 56 с.
3. Акімов М. Відмежування захоплення заручників від незаконного позбавлення волі та викрадення людини. *Вісник прокуратури*. 2002. № 2. С. 33-37.
4. Акімов М. Кримінальна відповідальність за захоплення заручників. *Право України*. 2002. № 3. С. 150-154.
5. Актуальні питання запобігання і протидії торгівлі людьми : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. Х.: Права людини, 2010. 220 с.
6. Володіна О. О. Кримінальна відповідальність за викрадення людини : Монографія. Харків: СПД-ФО Чальцев О. В., 2005, 221 с.
7. Борисов В. І. Злочини проти волі, честі та гідності особи. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості: (Лекція 6 та 7). Харків : Видавець ФОП Вапнярчук Н. М., 2008. 32 с.
8. Діяльність органів внутрішніх справ з протидії торгівлі людьми : Навч. посібник / Куц В. М. та ін. Х. : ТОВ "Прометей-Прес", 2004. 268 с.
9. Збірка матеріалів з питань боротьби з торгівлею жінками та дітьми. Кн. 1 / Підготовлена Відділом Радника з юридичних питань посольства США в Україні. Червень 2000 р. К., 2000. 364 с.
10. Злочини проти особистої волі людини. *Міжнародний науково-практичний семінар: Зб. матеріалів* / В. В. Сташис (гол.ред.). Х. : Книжкове видавництво "Лествиця Марії", 2002. 240 с.
11. Кримінальна відповідальність за експлуатацію дітей : монографія / Д. О. Калмиков; наук. ред. д-р юрид. наук, проф. М. І. Хавронюк; МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2012. 560 с.
12. Лизогуб Я. Г. Кримінальна відповідальність за торгівлю людьми або іншу незаконну угоду щодо передачі людини : Монографія. Луганськ, РВВ ЛАВС, 2003. 204 с.
13. Лизогуб Я. Г., Яценко С. С. Протидія торгівлі людьми: аналіз вітчизняного та зарубіжного законодавства : Навч. посіб. / С. С. Яценко (наук.ред.). К.: Атіка, 2005. 240 с.
14. Лисенко І. Кримінально-правовий захист дітей від експлуатації. *Право України*. 2002. № 4. С. 65-69.
15. Навчальний посібник у сфері протидії торгівлі людьми для суддів та прокурорів: ознайомчі матеріали для держав-членів ЄС, асоційованих членів і держав-кандидатів на вступ / Зільке Альберт (редкол.). К. : Видавництво КіМ, 2007. 216 с.
16. Наден О. В. Торгівля жінками як кримінально-правова та соціальна проблема сучасності : Монографія. К. : Атіка, 2004. 288 с.

17. Нелегальна міграція та торгівля жінками у міжнародно-правовому аспекті. У 2 кн. К. : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, Київський ун-т права, Нац. академія внутрішніх справ України, 2001. Кн. перша. 1012 с.; Кн. друга. 772 с.
18. Орлеан А. М. Кримінально-правова характеристика торгівлі людьми. Х. : СІМ, 2005. 180 с.
19. Протидія організованій злочинності у сфері торгівлі людьми / Н. О. Гуторова, В. І. Борисов (заг.ред.). Х. : Одіссей, 2005. 288 с.
20. Протидія торгівлі людьми в Україні: матеріали для практичного використання працівниками правоохоронних органів та суддями / Васильєва М. О. та ін. К. : Тютюкін, 2009. 112 с.
21. Торгівля людьми в Україні: оцінка заходів, спрямованих на протидію / Луценко Є., Матіяшек Л., Шваб І., Сканлан Шивон. К., 2004. 248с.
22. Трудова міграція та протидія торгівлі людьми: законодавчі та нормативні акти : інформ.-аналіт. довідник / О. М. Бандурка (ред.), М. В. Губко (уклад.), К. Б. Левченко (ред.), М. В. Євсюкова (уклад.). К.: Юрисконсульт, 2006. 350 с.
23. Хавелан Рулон, Війєрс Маріан. Огляд законодавства про боротьбу з торгівлею людьми в Україні : Доповідь розроблено на запит Міжнародної організації з міграції. Липень-серпень 2001 р. К., 2001. 95 с.

#### **До теми 1.5. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи**

1. Про судову практику у справах про злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 30.05.2008 р. № 5. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005700-08>
2. Александров Ю. В. Уголовная ответственность за изнасилование : Учеб. пособие. К., 1968. 84 с.
3. Александров Ю. Злочини проти статевої свободи. *Юридичний вісник України*. 2002. № 14. С. 9
4. Брич Л. П. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканості особи за законодавством України. Л. : Львів. держ. ун-т внутр. справ, 2010. 84 с.
5. Дудоров О. О. Кримінально-правова характеристика злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканості особи: [наук.-практ. пос.] / О. О. Дудоров; МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Луганськ : РВВ ЛДУВС, 2011. 352 с.
6. Мачужак Я. В. Відповідальність за статеві злочини та інші сексуальні зловживання щодо малолітніх і неповнолітніх. *Вісник Верховного Суду України*. 1997. № 3. С. 52-60.
7. Паневін О. Усунути помилки в справах про статеві злочини. *Право України*. 1992. № 10. С. 28-31.
8. Сафонов В. Н., Свидлов Н. М. Вопросы квалификации половых преступлений. К., 1978.
9. Свиридов Б. Кримінальна відповідальність за злочини проти статевої недоторканості особи. *Право України*. 1999. № 5. С. 74-75.
10. Синеокий О. В. Психолого-правові проблеми кримінальної сексопатології. Вступ до криміноперверсології : монографія. Х. : Право, 2009. 752 с.
11. Чмут С. В., Хряпінський П. В. Кримінальна відповідальність за статеві зносини з особою, яка не досягла статевої зрілості : Монографія. Запоріжжя : КСК-Альянс, 2011. 184 с.

12. Чуприков А. П., Цупрык В. М. Сексуальные преступления : Пособие. К., 2000. 180 с.
13. Шеремет А. П. Злочини проти статевої свободи : монографія. Чернівці : Наші книги, 2008. 216 с.

**До теми 1.6. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина**

1. Європейская конвенция прав человека. *Основные документы Организации Объединенных Наций, Документы Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Документы Совета Европы о правах человека.* Варшава: Изд-во ОБСЕ/БДИПЧ, 1997. С. 127-134.
2. Європейська конвенція про захист прав й основних свобод людини, 1950 р. *Права людини в документах Ради Європи.* Амстердам, К., 1996.
3. Загальна декларація прав людини 1948 р. *Права людини в документах Ради Європи.* Амстердам, К., 1996.
4. Міжнародний пакт про громадські й політичні права. 1966 р. *Відомості Верховної Ради УРСР.* 1976. № 25. Ст. 198.
5. Основи законодавства про охорону здоров'я : Закон України від 19.11.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2801-12>
6. Сімейний кодекс України від 10.01.2002 р. № 2947-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14>
7. Положення про дитячий будинок сімейного типу : постанова Кабінету Міністрів від 26.04.2002 р. № 564. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/564-2002-%D0%BF>
8. Положення про прийомну сім'ю : постанова Кабінету Міністрів України від 26.04.2002 р. № 565. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/565-2002-%D0%BF/print>
9. Порядок провадження діяльності з усиновлення та здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей : постанова Кабінету Міністрів України від 08.10.2008 р. № 905. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/905-2008-%D0%BF>
10. Правила опіки та піклування : наказ Державного комітету України у справах сім'ї та молоді, Міністерства освіти України, Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства праці та соціальної політики України від 26.05.1999 р. № 34/166/131/88. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0387-99>
11. Про авторське право й суміжні права : Закон України від 23.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12>
12. Про видавничу справу : Закон України від 05.06.1997 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/318/97-%D0%B2%D1%80>
13. Про вищу освіту : Закон України від 31.07.2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18>
14. Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів : Закон України від 23.09.1997 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/540/97-%D0%B2%D1%80>
15. Про дошкільну освіту : Закон України від 11.07.2001 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-14>
16. Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні : Закон України від 16.11.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2782-12>

17. Про інформацію : Закон України від 02.10.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12>
18. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18.02.1992 р. № 2135-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12>
19. Про оплату праці : Закон України від 23.03.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80>
20. Про охорону дитинства : Закон України від 26.04.2001 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2402-14>
21. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі : Закон України від 15.12.1993 р. в редакції від 01.06.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12>
22. Про охорону прав на промислові зразки : Закон України від 15.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3688-12>
23. Про охорону прав на сорти рослин : Закон України від 21.04.1993 р. в редакції від 17.01.2002 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3116-12>
24. Про охорону прав на топографії інтегральних мікросхем : Закон України від 05.11.1997 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/621/97-%D0%B2%D1%80>
25. Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів) : Закон України від 03.03.1998 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/137/98-%D0%B2%D1%80>
26. Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності : Закон України від 15.09.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1045-14>
27. Про свободу совісті та релігійні організації : Закон України від 23.04.1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/987-12>
28. Про телебачення і радіомовлення : Закон України від 21.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3759-12>
29. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням 66 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку платних послуг, які надаються в державних закладах охорони здоров'я та вищих медичних закладах освіти» (справа про платні медичні послуги) від 25.11.1998 р. № 15-рп/98. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v015p710-98>
30. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням 53 народних депутатів України щодо офіційного тлумачення положення частини 3 статті 49 Конституції України «у державних і комунальних закладах охорони здоров'я медична допомога надається безоплатно» (справа про безоплатну медичну допомогу) від 29.05.2002 р. № 10-рп/02. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v010p710-02>
31. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційним поданням 50 народних депутатів України про офіційне тлумачення положень частини 3 статті 53 Конституції України «держава забезпечує доступність і безоплатність дошкільної, повної загальної середньої, професійно-технічної, вищої освіти в державних і комунальних навчальних закладах» (справа про доступність і безоплатність освіти) від 04.03.2004 р. № 5-рп/2004. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v005p710-04>
32. Андрушко П. П. Злочини проти виборчих прав громадян та їх права брати участь у референдумі: кримінально-правова характеристика : монографія. К. :



КНТ, 2007. 325 с.

33. Бачун О., Черкашин В. Захист прав інтелектуальної власності. Вдосконалення законодавства України в сучасних умовах : 36. наук. ст. Вип.1. К., 1996.
34. Гардецький О. Застосування статті 166 Кримінального кодексу України. *Вісник прокуратури*. 2003. № 1. С. 25-27.
35. Готін О. М. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина : Навч. посіб. Луганськ : ЛДУВС, 2006. 190 с.
36. Зінченко І. О. Кримінально-правова охорона виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина. (Аналіз законодавства і судової практики) : монографія. Х. : Видавець СПД ФО Вапнярчук Н.М., 2007. 320 с.
37. Коваль А. М. Кримінальна відповідальність за порушення авторського права і суміжних прав: теорія та практика. К. : Юстініан, 2005. 320 с.
38. Кримінальна відповідальність за порушення виборчих і референдних прав : монографія / Андрушко П. П. та ін. / В. П. Тихий (заг.ред.). Х. : Кроссруд, 2008. 344 с.
39. Лановенко И. П., Чангули Г. И. Уголовно-правовая охрана трудовых прав граждан. К. : Наукова думка, 1989. 278 с.
40. Лихова С. Я. Злочини у сфері реалізації громадянських, політичних та соціальних прав і свобод людини і громадянина (Розділ V Особливої частини КК України) : Монографія. К. : Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2006. 573 с.
41. Мельник М. І. Кримінальна відповідальність за злочини проти виборчих прав. К. : Атіка, 2005. 144 с.

#### **До теми 1.7. Злочини проти власності**

1. Про визначення розміру збитків, завданих підприємству, установі, організації розкраданням, знищенням (псуванням), недостачею або втратою дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння та валютних цінностей : Закон України від 06.06.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/217/95-%D0%B2%D1%80>
2. Порядок визначення розміру збитків від розкрадання, нестачі, знищення (псування) матеріальних цінностей : постанова Кабінету Міністрів України від 22.01.1996 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/116-96-%D0%BF>
3. Про судову практику у справах про злочини проти власності : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 06.11.2009 р. № 10. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0010700-09>
4. Про судову практику в справах про знищення та пошкодження державного чи колективного майна шляхом підпалу або внаслідок порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 02.07.1976 р. № 4. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0004700-76>
5. Узагальнення судової практики в кримінальних справах про злочини посадових осіб довірчих, страхових товариств та інших небанківських структур, які залучали кошти громадян. *Вісник Верховного Суду України*. 1999 р. № 5 (15). URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/n0007700-99/print>
6. Антонюк Н. О. Кримінальна відповідальність за заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою : монографія. Л. : ПАІС, 2008. 216 с.

7. Емельянов В. П. Защита права собственности уголовным законодательством. Х. : Рубикон, 1996. 128 с.
8. Зелінський А. Ф., Коржанський М. Й. Корислива злочинна діяльність. К. : Генеза, 1998. 139 с.
9. Клименко В. А., Мельник Н. И. Уголовно-правовая борьба с вымогательством индивидуального имущества граждан : Учеб. пособие. К., 1993. 92 с.
10. Ключко А. М., Мисливий В. А. Розбійні напади на банківські установи: кримінологічна характеристика та запобігання : монографія. Суми : Сумський держ. ун-т, 2014. 253 с.
11. Коржанський М. Й. Кваліфікація злочинів проти власності : Навч. посіб. К. : Українська академія внутрішніх справ, 1995. 60 с.
12. Кримінальна відповідальність за самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво : монографія / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан. МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2012. 400 с.
13. Кузнецов В. В. Кримінальна відповідальність за крадіжки. К. : Видавець Паливода А. В., 2005. 141 с.
14. Кундес В. Поняття викрадення у кримінальному праві. *Право України*. 2002. № 8. С. 106-108.
15. Матышевский П. С. Преступления против собственности и смежные с ними преступления. К. : Юринком, 1996.
16. Мельник М. Відмежування вимагательства від розбою і насильственого грабежу. *Радянське право*. 1991. № 10. С. 30-33.
17. Мусиенко О. Л. О классификации способов мошенничества в сфере предпринимательства. *Проблеми законності*. Х., 1999. Вип.. 39. С. 161-166.
18. Ніколаюк С. І. Характеристика вимагательств, вчинених організованим злочинним угрупованням. *Науковий вісник УАВС*. К., 1998. Вип. 4. С. 97-102.
19. Панов Н. И. Квалификация преступлений, совершенных путем обмана или злоупотребления доверием. Харьков, 1987. 188 с.
20. Панов Н. И. Уголовная ответственность за причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием. Харьков, 1977. 127 с.
21. Пинаев А. А. Уголовно-правовая борьба с хищениями. Х. : Издательское объединение "Вища школа" при Харьковском гос. ун-те, 1975. 189 с.
22. Савченко А. В. Шуляк Ю. Л. Кримінальна відповідальність за шахрайство в Україні та за кордоном: кримінально-правове дослідження : монографія. К. : Вид-во ТОВ «НВП»Інтерсервіс», 2013. 216 с.
23. Соловйова А. М. Кримінально-правова характеристика злочинів проти власності: порівняльно-правове дослідження : монографія. Вінниця : «Вінницька газета». 2018. 460 с.
24. Юрченко А. Ф. Встановлення змісту та характеру наслідків при спричиненні майнової шкоди шляхом обману або зловживання довір'ям – необхідна умова правильного застосування закону. *Забезпечення законності в діяльності ОВС України: Зб. наук. праць*. К., 1993. С. 37-41.
25. Яни П. С. Мошенничество и иные преступления против собственности. М. : ЗАО "Бизнес-школа "Интел-Синтез", 2002. 136 с.

**До теми 1.8. Злочини у сфері господарської діяльності**

1. Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом (08.11.1990 р.). *Збірка договорів Ради Європи*. К. : Парламентське видавництво, 2000.
2. Митний кодекс України : Закон України від 11.07.2002 р. № 92-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
3. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>
4. Про безпечність та якість харчових продуктів : Закон України в ред. від. 06.09.2005 р. № 2809-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2809-15>
5. Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів : Закон України від 19.12.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/481/95-%D0%B2%D1%80>
6. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні : Закон України від 30.10.1996 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/448/96-%D0%B2%D1%80>
7. Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції : Закон України від 02.12.2010 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2735-17>
8. Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення : Закон України від 14.10.2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1702-18>
9. Про захист прав споживачів : Закон України від 12.05.1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12>
10. Про ліцензування певних видів господарської діяльності : Закон України від 02.03.2015 р. № 222-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19>
11. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14>
12. Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання, пов'язаних з виробництвом, експортом, імпортом дисків для лазерних систем зчитування : Закон України від 20.05.2002 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2953-14>
13. Про охорону прав на зазначення походження товарів : Закон України від 16.06.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/752-14>
14. Про охорону прав на знаки для товарів і послуг : Закон України від 15.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3689-12>
15. Про приватизаційні папери : Закон України від 06.03.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2173-12>
16. Про приватизацію державного і комунального майна : Закон України від 18.01.2018 р. URL : № 2269-VIII. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2269-19>
17. Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних : Закон України від 23.03.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1587-14>
18. Про валюту і валютні операції : Закон України від 21.06.2018 р. № 2473-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19>
19. Про цінні папери та фондовий ринок : Закон України від 23.02.2006 р. № 3480-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15>

20. Положення про заходи захисту та визначення порядку здійснення окремих операцій в іноземній валюті : Постанова Правління Національного банку України 02.01.2019 № 5. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005500-19>
21. Положення про виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних напоїв і тютюнових виробів : постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2010 р. № 1251. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1251-2010-%D0%BF>
22. Положення про порядок виробництва, зберігання, продажу контрольних марок та маркування примірників аудіовізуальних творів чи фонограм; Положення про Єдиний реєстр одержувачів контрольних марок; Положення про порядок зберігання та знищення немаркованих примірників аудіовізуальних творів чи фонограм : постанова Кабінету Міністрів України від 13.10.2000 р. № 1555. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1555-2000-%D0%BF>
23. Про практику застосування судами законодавства про кримінальну відповідальність за легалізацію (відмивання) доходів одержаних злочинним шляхом : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 15.04.2005 р. № 5. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005700-05>
24. Про практику застосування судами законодавства про відповідальність за окремі злочини у сфері господарської діяльності : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 25.04.2003 р. № 3. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va003700-03>
25. Про деякі питання застосування судами України адміністративного та кримінального законодавства у зв'язку з набранням законодавства у зв'язку з набранням чинності Законом України від 22 травня 2003 р. «Про податок з доходів фізичних осіб» : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 28.05.2004 р. № 9. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va009700-04>
26. Про деякі питання застосування законодавства про відповідальність за ухилення від сплати податків, зборів, інших обов'язкових платежів : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 08.10.2004 р. № 15. URL : <https://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0015700-04>
27. Про практику розгляду судами кримінальних справ про виготовлення або збут підроблених грошей чи цінних паперів : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 12.04.1996 р. № 6. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0006700-96>
28. Про судову практику в справах про контрабанду та порушення митних правил : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 03.06.2005 р. № 8. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0008700-05>
29. Відмивання грошей: кримінально-правова кваліфікація, запобігання злочинності, законодавство та міжнародний досвід : Навч. посіб. / Азаров М. Я., Ярошенко Ф. О., Мельник П. В., Жвалюк В. Р. Ірпінь, 2004. 310 с.
30. Андрушко П. П. Короткевич М. Є. Легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом: Кримінально-правова характеристика. К. : Юрисконсульт, 2005. 292 с.
31. Берзін П. С. Незаконні реконвертаційні операції. Тлумачення окремих ознак *Юрид. журнал*. 2003. № 7. С. 62-68.

32. Берзін П. С. Незаконне використання засобів індивідуалізації учасників господарського обороту товарів та послуг (аналіз складів злочину, передбаченого ст. 229 КК України) : Монографія. К.: Атіка, 2005. 316 с.
33. Верещак В. М. Питання, що стосуються розгляду справ про фальшивомонетництво. *Коментар судової практики в кримінальних та адміністративних справах*. Постанови Пленуму Верховного Суду України (1995-1997). К. : Юрінком Інтер, 1998. С. 5-12.
34. Готін О. М. Випуск або реалізація недоброякісної продукції в умовах ринкової економіки: проблеми кримінальної відповідальності. Луганськ, 2004. 288 с.
35. Грек Б. М. Банкрутство. Цивільний та кримінально-правовий аспекти : монографія. К. : Прецедент, 2006. 303 с.
36. Гуторова Н. О. Кримінально-правова охорона державних фінансів України. Х.: Вид-во Нац. ун-ту внутр. справ, 2001. 384 с.
37. Дудоров О.О. Злочини у сфері господарської діяльності: Кримінально-правова характеристика: Монографія. К.: Юридична практика, 2003. 924 с.
38. Дудоров О. О., Тертиченко Т. М. Протидія відмиванню «брудного майна»: європейські стандарти та Кримінальний кодекс України : монографія. К. : Ваіте, 2015. 392 с.
39. Дудоров О. О. Ухилення від сплати податків: Кримінально-правові аспекти. К.: Видавництво "Істина", 2006. 648 с.
40. Дудоров О. Тлумачення ознак фіктивного підприємництва у доктрині та правозастосовчій практиці. *Підприємництво, господарство і право*. 2002. № 2. С. 83-87; № 3. С. 71-74.
41. Заруба П. І. Кримінальна відповідальність за злочини у сфері приватизації : монографія. К.: Атіка, 2007. 220с.
42. Киричко В. М., Перепелиця О. І. Злочини у сфері господарської діяльності за Кримінальним кодексом України та в судовій практиці: наук.-практ. комент. / В. Я. Тацій (Заг. ред.) Х. : Право, 2010. 784 с.
43. Кравченко О. О. Контрабанда. Харків.: ТД «Золота миля», 2010. 192 с.
44. Кримінально-правова охорона соціального та пенсійного страхування / В. С. Кошевський, П. А. Воробей, А. В. Савченко та ін. : монографія. К. : Юрінком Інтер, 2017. 154 с.
45. Мойсик В. Р. Про об'єкт і предмет шахрайства з фінансовими ресурсами. *Вісник Верховного Суду України*. 2002. № 1. С. 34-41.
46. Панов М. М. Кримінальна відповідальність за незаконні дії з документами на переказ, платіжними картками та іншими засобами доступу до банківських рахунків : монографія. Х. : Право, 2009. 184 с.
47. Радутний О. Е. Кримінальна відповідальність за незаконне збирання, використання та розголошення відомостей, що становлять комерційну або банківську таємницю : монографія. Х. : Ксілон, 2008. 202 с.
48. Сергеева О. Питання співвідношення ноу-хау та комерційної таємниці в праві України. *Право України*. 2000. № 11. С. 85-88.
49. Сингаївська І. В. Фальшивомонетництво в Україні: кримінально-правовий та кримінологічний аспекти : Монографія. Луганськ : Віртуальна реальність, 2010. 358 с.
50. Тацій В. Я. Ответственность за хозяйственные преступления: Объект и система. Харьков, 1984. 232 с.

### **До теми 2.1. Злочини проти довкілля**

1. Міжнародна конвенція по запобіганню забруднення моря нафтою. URL : [http://search.ligazakon.ua/l\\_doc2.nsf/link1/MU73027.html](http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MU73027.html)
2. Про відкрите море : Женевська конвенція від 29 .04.1958 р. *Міжнародне право в документах*. М., 1982.
3. Земельний кодекс України : Закон України від 25.10.2001 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14>
4. Лісовий кодекс України : Закон України від 21.01.1994 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12>
5. Про оцінку впливу на довкілля : Закон України від 23.05.2017 р. № 2059-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2059-19>
6. Про мисливське господарство та полювання : Закон України від 22.02.2000 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1478-14>
7. Про охорону атмосферного повітря : Закон України від 16.10.1992 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2707-12>
8. Про охорону земель : Закон України від 19.06.2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/962-15>
9. Про охорону навколишнього природного середовища : Закон України від 25.06.1991 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1264-12>
10. Про пестициди і агрохімікати : Закон України від 2.03.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/86/95-%D0%B2%D1%80>
11. Про регулювання містобудівної діяльності : Закон України від 17.02.2011 р. № 3038-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3038-17>
12. Про природно-заповідний фонд України : Закон України від 16.06.1992 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-12>
13. Про тваринний світ : Закон України від 13.12.2001 р. № 2894-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2894-14>
14. Про Червону книгу України : Закон України від 07.02.2002 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3055-14>
15. Правила рубок головного користування : постанова Кабінету Міністрів України від 23.12.2009 р. № 364. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0085-10>
16. Про такси для обчислення розміру шкоди, заподіяної зеленим насадженням у межах міст та інших населених пунктів : Постанова Кабінету Міністрів України від 08.04.1999 р. № 559. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/559-99-%D0%BF>
17. Правила охорони внутрішніх морських вод і територіального моря України від забруднення та засмічення : постанова Кабінету Міністрів України від 29.02.1996 р. № 269 в ред. від 29.03.2002 р. № 431. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/269-96-%D0%BF>
18. Правила любительського і спортивного рибальства : наказ Державного комітету рибного господарства України від 15.02.1999 р. № 19. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0269-99>
19. Про судову практику у справах про злочини та інші правопорушення проти довкілля : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 10.12.2004 р. № 17. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0017700-04>
20. Боротьба з екологічними злочинами : Кримінально-правове і кримінологічне дослідження / Лопушанський Ф. А., Светлов О. Я. та ін. К. : Наукова думка, 1994. 148 с.

21. Гавриш С. Б. Кримінально-правова охорона довкілля в Україні. Проблеми теорії, застосування і розвитку кримінального законодавства : Наук. вид. К. : Ін-т законодавства Верховної Ради України, 2002. 635 с.
22. Голуб С. А. Кримінальна відповідальність за незаконне полювання. К. : Азимут-Україна, 2004. 148 с.
23. Кримінально-правова кваліфікація незаконної порубки лісу : практ. пос. / О. О. Дудоров, Є. О. Письменський; МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Сєверодонецьк: РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2017. 213 с.
24. Злочини проти довкілля: кримінально-правова характеристика : [практ. пос] / О. О. Дудоров, Д. В. Каменський, В. М. Камарницький та ін.; МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е.О. Дідоренка. Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2014. 616 с.
25. Коваль М. П. Об'єкт екологічних злочинів за чинним законодавством України. *Вісник Одеського інституту внутрішніх справ*. Одеса, 1997. Вип. 2. С. 34-36.
26. Матвійчук В. К. Кримінально-правова охорона навколишнього природного середовища (кримінально-правове та кримінологічне дослідження). К. : Азимут-Україна, 2005. 464с.
27. Правова база з питань екології та охорони природного середовища : Збірник нормативних актів станом на 1 березня 2001 р. / Уклад. М. І. Камлик. К. : Атіка, 2001. 632 с.
28. Присяжний В. М. Кримінальна відповідальність за забруднення, засмічення та виснаження водних об'єктів. К.: Національна академія управління, 2004. 232 с.

#### **До теми 2.2. Злочини проти громадської безпеки**

1. Про боротьбу з тероризмом : Закон України від 20.03.2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/638-15>
2. Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку : Закон України від 08.02.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/39/95-%D0%B2%D1%80>
3. Про відходи : Закон України від 05.03.1998 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/187/98-%D0%B2%D1%80>
4. Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення : Закон України від 14.10.2014 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1702-18>
5. Про захист людини від впливу іонізуючих випромінювань : Закон України від 14.01.1998 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/15/98-%D0%B2%D1%80>
6. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю : Закон України від 30.06.1993 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3341-12>
7. Про поводження з радіоактивними відходами : Закон України від 30.06.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/255/95-%D0%B2%D1%80>
8. Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17>
9. Про фізичний захист ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання : Закон України від 19.10.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2064-14>
10. Інструкція про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених

гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами не смертальної дії, та зазначених патронів, а також боєприпасів до зброї та вибухових матеріалів : наказ МВС України від 21.08.1998 р. № 622. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98>

11. Положення про порядок здійснення перевезення радіоактивних матеріалів територією України : Постанова Кабінету Міністрів України від 15.10.2004 р. № 1373. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1373-2004-%D0%BF>
12. Правила забезпечення збереження ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання : наказ Міністерства екології та природних ресурсів України від 14.12.2000 р. № 241. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0013-01>
13. Про судову практику в справах про знищення та пошкодження державного чи колективного майна шляхом підпалу або внаслідок порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 02.07.1976 р. № 4 в редакції від 03.03.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0004700-76>
14. Про судову практику в справах про викрадення та інше незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими речовинами, вибуховими пристроями чи радіоактивними матеріалами : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.04.2002 р. № 3. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0003700-02>
15. Про практику розгляду судами кримінальних справ про злочини, вчинені стійкими злочинними об'єднаннями : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 23.12.2005 р. № 13. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0013700-05>
16. Агапов П. Бандитизм и организация преступного сообщества (преступной организации): проблемы соотношения. *Законность*. 2002. № 4. С. 48-49.
17. Антипенко В. Ф. Борьба с современным терроризмом: международно-правовые подходы. К. : Юнона-М, 2002. 723 с.
18. Бедриківський В. В., Литвинов О. М. Бандитизм: соціально-правовий і кримінологічний аналіз : монографія. Х. : ХНУВС, 2009. 162 с.
19. Белоконев В. Співвідношення понять "боєприпаси" і "вибухові речовини" у кримінальному праві. *Право України*. 1997. № 2. С. 27-30.
20. Данилевський А. О. Кримінальна відповідальність за матеріальне, організаційне чи інше сприяння створенню або діяльності терористичної групи чи терористичної організації. Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2009. 231 с.
21. Емельянов В. П. Терроризм и преступления с признаками терроризирования: уголовно-правовое исследование. СПб. : Юридический центр Пресс, 2002. 289 с.
22. Емельянов В. П. Терроризм – как явление и как состав преступления. Харьков : Право, 1999. 272 с.
23. Єрмак О. Умови звільнення від кримінальної відповідальності учасника злочинної організації (порівняльно-правовий аспект). *Підприємництво, господарство і право*. 2002. № 9. С. 88-91.
24. Іваненко І. В. Актуальні питання кримінально-правової характеристики бандитизму. *Вісник Одеського ін-ту вн. справ*. Одеса, 2001. № 4. С. 116-120.



25. Ізетов А. Є. Втягнення у вчинення терористичного акту: кримінально-правове дослідження / За заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. П. Ємельянова. Харків: Право. 2010. 174 с.
26. Кононенко В. Деякі питання судової практики у справах про бандитизм. Коментар судової практики з кримінальних справ. *Бюлетень законодавства і юридичної практики України*. 1996. № 6. С. 42-47.
27. Куц В. М., Кириченко О. В. Неправдиве повідомлення про загрозу громадській безпеці (кримінально-правова характеристика та заходи протидії : Монографія. К., Х. : Харків юридичний, 2006. 212 с.
28. Литвин О. П. Кримінально-правова охорона громадської безпеки і народного здоров'я : Монографія. К. : ВКФ "Сатсанга", 1998. 286 с.
29. Лихова С., Нагнойний Я. Бандитизм: спірні питання кваліфікації. *Право України*. 1998. № 3. С. 75-76.
30. Ліпкан В. А., Никифорчук Д. Й., Руденко М. М. Боротьба з тероризмом. К. : Знання України, 2002. 254 с.
31. Лунеев В. В. Тенденции терроризма и уголовно-правовая борьба с ним. *Государство и право*. 2002. № 6. С. 35-39.
32. Протидія терористичній діяльності в Україні (сучасні кримінально-правові проблеми) : монографія / Бантишев О. Ф., Шамара О. В., Кузьмін С. А. К. : МНДЦ, 2009. 175 с.
33. Рибачук В. І. Проблеми кримінальної відповідальності за незаконне володіння предметами зброї. *Вісник Одеського інституту внутрішніх справ*. Одеса, 1999. Вип. 4. С. 105-108.
34. Семикін М. В. Створення терористичної групи чи терористичної організації: кримінально-правове дослідження : Монографія. Харків, 2003. 145 с.
35. Терористичні злочини: кримінально-правова характеристика та питання вдосконалення національного антитерористичного законодавства : Монографія / За заг. ред. докт. юрид. наук, проф. В. П. Ємельянова. Харків: Вид-во «Кроссрод», 2007. 216 с.
36. Тероризм: сучасний стан та міжнародний досвід боротьби : Посібник / Бантишев О. Ф., та ін. / Я. Ю. Кондратьєв (ред.). К. : НАВСУ, 2003. 451 с.
37. Тихий В. П. Відповідальність за злочини проти суспільної безпеки. Х., 1984.
38. Чорний Р. Л. Бандитизм за кримінальним правом України : монографія. К. : Друкарня МВС України, 2007. 224 с.
39. Яценко С. С. Спеціальна підстава звільнення від кримінальної відповідальності за терористичний акт. *Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України*. 2003. № 1. С. 67-72.

### **До теми 2.3. Злочини проти громадського порядку та моральності**

1. Про захист суспільної моралі : Закон України від 20.11.2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1296-15>
2. Про Національний архівний фонд та архівні установи : Закон України від 24.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3814-12>
3. Про охорону археологічної спадщини : Закон України від 18.03.2004 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1626-15>
4. Про охорону культурної спадщини : Закон України від 08.06.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1805-14>

5. Положення про Державний реєстр національного культурного надбання : постанова Кабінету Міністрів України від 12.08.1992 р. № 466. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/466-92-%D0%BF>
6. Порядок визначення категорій пам'яток для занесення об'єктів культурної спадщини до Державного реєстру нерухомих пам'яток України : постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2001 р. № 1760. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1760-2001-%D0%BF>
7. Про судову практику у справах про хуліганство : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 22.12.2006 р. № 10. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va010700-06>
8. Про застосування судами законодавства про відповідальність за втягнення неповнолітніх у злочинну чи іншу антигромадську діяльність : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 27.02.2004 р. № 2. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002700-04>
9. Берзін П. С. Поняття «застосування зброї» у кваліфікації насильницьких злочинів. *Весы Фемиды*. 2000. № 1. С. 35-39.
10. Берзін П. С. Поняття «застосування предметів, спеціально пристосованих для нанесення тілесних ушкоджень» у кваліфікації особливо злісного хуліганства. *Весы Фемиды*. 2000. № 4. С. 32-38.
11. Даньшин И. Н. Ответственность за хулиганство по советскому уголовному праву. Изд-во Харьковского ун-та, 1971. 192 с.
12. Даньшин И. Н. Уголовно-правовая охрана общественного порядка. М.: Юрид. лит., 1973. 200 с.
13. Дороніна В., Шапченко С., Яценко С. Практика розгляду судами справ про хуліганство. *Радянське право*. 1986. № 11. С. 33-36.
14. Івахненко О. А. Кримінальна відповідальність за хуліганські діяння: хуліганські злочини та склади злочинів : монографія. За заг. ред. В. П. Ємельянова. Харків : Право. 2016. 184 с.
15. Коржанский Н. И. Квалификация хулиганства : Учеб. пособие. Волгоград : ВСШ МВД СССР. 1989. 56 с.
16. Кримінально-правова боротьба з хуліганством: Соціологічне дослідження діяльності слідчих і судових органів по запобіганню хуліганства / Ф. А. Лопушанський (відп. ред.). К. : Наукова думка, 1971. 151 с.
17. Кримінальна та адміністративна відповідальність за жорстоке поводження з тваринами : монографія / Д. О. Калмиков, А. О. Данилевський; МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2013. 616 с.
18. Кузнецов В. В. Злочини проти громадського порядку та моральності : Навчальний посібник. К. : Поливода А. В., 2007. 160 с.
19. Кузнецов В. В. Кримінально-правова охорона громадського порядку та моральності в українському вимірі : монографія. К. : ТОВ НВП «Інтерсервіс», 2012. 908 с.
20. Куц Н. Т. Ответственность за хулиганство по советскому уголовному праву : Учеб. пособие. К., 1963. 96 с.
21. Наклович М. Л. Кримінально-правова боротьба з хуліганством. Львів, 1974. 112 с.
22. Рудяк А., Кучинська О. Застосування законодавства про відповідальність за втягнення неповнолітніх у злочинну та іншу антигромадську діяльність:

*Коментар судової практики з кримінальних справ. Бюлетень законодавства і юридичної практики України.* 1996. № 6. С. 72-77.

23. Савченко А. В., Репецький С. П. Суспільна моральність як об'єкт злочинних посягань : монографія. Івано-Франківськ : Тіповіт, 2012. 280 с.
24. Шаблистий В. В. Кримінальна відповідальність за хуліганство, пов'язане з опором особам, наділеним владними повноваженнями під час виконання службових обов'язків, чи іншим громадянам, що припиняли хуліганські дії : монографія. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ; Ліра ЛТД, 2017. 164 с.
25. Фесенко Є. Об'єктивні і суб'єктивні фактори при вчиненні хуліганства. *Радянське право.* 1973. № 9. С. 83-87.
26. Яценко С. С. Кваліфікація хуліганства. К. : Міністерство юстиції УРСР. Республіканські курси підвищення кваліфікації працівників юстиції УРСР, 1980. 66 с.
27. Яценко С. С. Ответственность за преступления против общественного порядка. К. : Издат. объедин. «Выща школа», Главное издат., 1976. 190 с.

#### **До теми 2.4. Злочини проти безпеки виробництва**

1. Про охорону праці : Закон України від 14.10.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12>
2. Гірничий закон України : Закон України від 6.10.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1127-14>
3. Положення про порядок здійснення перевезення радіоактивних матеріалів територією України : Постанова Кабінету Міністрів України від 15.10.2004 р. № 1373. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1373-2004-%D0%BF>
4. Перелік робіт з підвищеною небезпекою : наказ Державного комітету України з нагляду за охороною праці України від 26.01.2005 р. № 15. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0232-05>
5. Правила безпеки у вугільних шахтах : наказ Державного комітету України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду від 22.03.2010 р. № 62. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0398-10>
6. Правила забезпечення збереження ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання : наказ Міністерства екології та природних ресурсів України від 14.12.2000 р. № 241. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0013-01>
7. Про практику застосування судами України законодавства у справах про злочини проти безпеки виробництва : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 12.06.2009 р. № 7. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va007700-09>
8. Бахуринська О. До питання про потерпілого від порушення вимог законодавства про охорону праці (ст. 271 КК України). *Підприємництво, господарство і право.* 2003. № 8. С. 85-88.
9. Борисов В. И. Ответственность за нарушение техники безопасности на производстве. К., 1984. 70 с.
10. Борисов В. И., Пашенко О. О. Злочини проти безпеки виробництва: поняття та види. Кримінальна відповідальність за порушення правил ядерної або радіаційної безпеки. Х. : Видавець СПД ФО Вапнярчук Н. М., 2006. 224 с.
11. Борисов В. И., Крайник Г. С. Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою. Харків : Юрайт, 2012. 296 с.

12. Кобзаренко П. В. Про об'єктивну сторону злочинних порушень правил при проведенні будівельних робіт. *Вісник Київського університету. Серія права.* К., 1971. Вип. 12. С. 26-27.
13. Лановенко И. П., Чангули Г. И. Уголовно-правовая охрана трудовых прав граждан. К. : Наук. думка, 1989. 280 с.
14. Лановенко И. П. Борьба із злочинами проти трудових прав і безпеки виробництва. К. : Наукова думка, 1972. 228 с.
15. Маляренко В., Борисов В. Практика розгляду справ про порушення правил охорони праці і безпеки ведення робіт: *Коментар судової практики з кримінальних справ. Бюлетень законодавства і юридичної практики України.* 1996. № 6. С. 81-88.

### **До теми 2.5. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту**

1. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/176/95-%D0%B2%D1%80>
2. Про автомобільний транспорт : Закон України від 05.04.2001 р. № 2344-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2344-14>
3. Про дорожній рух : Закон України від 30.06.1993 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3353-12>
4. Про залізничний транспорт : Закон України від 14.05.1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/273/96-%D0%B2%D1%80>
5. Про транспорт : Закон України від 10.11.1994 р. № 232/94-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/232/94-%D0%B2%D1%80>
6. Правила дорожнього руху : постанова Кабінету Міністрів України від 10.10.2001 р. № 1306. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1306-2001-%D0%BF>
7. Положення про використання повітряного простору України : постанова Кабінету Міністрів України від 06.12.2017 р. № 954. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/954-2017-%D0%BF>
8. Правила технічної експлуатації залізниць України : наказ Міністерства транспорту України від 20.12.1996 р. № 411. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/954-2017-%D0%BF>
9. Порядок організації перевезень пасажирів та багажу автомобільним транспортом : наказ Міністерства інфраструктури України від 15.07.2013 р. № 480. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1282-13>
10. Про практику застосування судами України законодавства у справах про деякі злочини проти безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту, а також про адміністративні правопорушення на транспорті : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 23.12.2005 р. № 14. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0014700-05>
11. Борисов В. И., Гизимчук С. В. Уголовная ответственность за нарушение правил, норм и стандартов, обеспечивающих безопасность дорожного движения. Харьков : Консум, 2001. 160 с.
12. Иванов Ю. Ф. Незаконное заволадіння транспортним засобом: кримінально-правовий та кримінологічний аспекти : практич. посіб. К. : Видавець Паливода А. В., 2008. 108 с.
13. Злочини і адміністративні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту / За ред. П. П. Пилипчука. К. : Істина, 2011. 416 с.

14. Касынюк В. И. Уголовная ответственность за повреждение путей сообщения и транспортных средств. Харьков, 1979. 58 с.
15. Коржанський М. Й., Мисливий В. А. Кваліфікація автотранспортних злочинів. К. : Юрінком, 1996. 80 с.
16. Котовенко О. М. Кримінальна відповідальність за пошкодження об'єктів магістральних нафто-, газо- та нафтопродуктопроводів. Х. : Консум, 2004. 136 с.
17. Мисливий В. А. Злочини проти безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту : Монографія. Д. : Юрид. акад. Мін-ва внутр. справ, 2004. 380 с.
18. Мисливый В. А. Борьба органов внутренних дел с дорожно-транспортными преступлениями, связанными с причинением вреда пешеходам. К., 1990. 85 с.
19. Мисливий В. А., Бабанін С. В. Кримінальна відповідальність за порушення чинних на транспорті правил : монографія. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 192 с.
20. Осадчий В. І. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту : монографія. К. : Вид-во Європ. ун-ту, 2011. 150 с.

**До теми 2.6. Злочини у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші злочини проти здоров'я населення**

1. Единая конвенция о наркотических средствах 1961 года: с поправками, внесенными в нее в соответствии с протоколом 1972 о поправках к Единой конвенции о наркотических средствах 1961 г. Нью-Йорк: ООН. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_177](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_177)
2. Конвенция о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Нью-Йорк: ООН, 1988. URL: [https://www.unodc.org/pdf/convention\\_1988\\_ru.pdf](https://www.unodc.org/pdf/convention_1988_ru.pdf)
3. Конвенція Ради Європи про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом та про фінансування тероризму. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994\\_948](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_948)
4. Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення : Закон України від 24.02.1994 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4004-12>
5. Про захист населення від інфекційних хвороб : Закон України від 06.04.2000 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1645-14>
6. Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними : Закон України від 15.02.1995 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/62/95-%D0%B2%D1%80>
7. Про лікарські засоби : Закон України від 04.04.1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/123/96-%D0%B2%D1%80>
8. Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори : Закон України від 15.02.1995 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/60/95-%D0%B2%D1%80>
9. Інструкція про порядок виявлення та постановки на облік осіб, які незаконно вживають наркотичні засоби або психотропні речовини : спільний наказ Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства внутрішніх справ України, Генеральної прокуратури України, Міністерства юстиції України від 10.10.1997 р. № 306/680/21/66/5. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0534-97>

10. Невеликі, великі та особливо великі розміри наркотичних засобів, що перебувають у незаконному обігу (таблиця 1). Невеликі, великі та особливо великі розміри психотропних речовин, що перебувають у незаконному обігу (таблиця 2). Великі та особливо великі розміри прекурсорів, що перебувають у незаконному обігу (таблиця 3) : наказ Міністерства охорони здоров'я України від 01.08.2000 р. № 188. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0512-00>
11. Перелік наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів : постанова Кабінету Міністрів України від 06.05.2000 р. № 770. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/770-2000-%D0%BF>
12. Порядок провадження діяльності, пов'язаної з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, та контролю за їх обігом : постанова Кабінету Міністрів України від 03.06.2009 р. № 589. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/589-2009-%D0%BF>
13. Правила виписування рецептів та вимог-замовлень на лікарські засоби і виробів медичного призначення, Порядок відпуску лікарських засобів і виробів медичного призначення з аптек та їх структурних підрозділів, Інструкція про порядок зберігання, обліку та знищення рецептурних бланків та вимог-замовлень : наказ Міністерства охорони здоров'я України від 19.07.2005 р. № 360. URL: <https://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0782-05>
14. Правила санітарної охорони території України : постанова Кабінету Міністрів України від 22.08.2011 р. № 893. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/893-2011-%D0%BF>
15. Про обов'язковий профілактичний наркологічний огляд і порядок його проведення : Постанова Кабінету Міністрів України від 06.11.1997 р. № 1238. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1238-97-%D0%BF>
16. Про судову практику в справах про злочини, у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.04.2002 р. № 4. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0004700-02>
17. Бандурка С. А., Слинко С. В. Наркомафія: уголовно-правовые средства борьбы : Учеб. пособие. Х. : РИФ "Арсис, ЛТД", 2001. 320 с.
18. Баулин О. В., Орлов П. И., Перепелица А. И., Устименко В. В. Уголовная ответственность за незаконное обращение с наркотическими веществами : Учеб. пособие. К, 1988.
19. Гриненко І. М. Наркобізнес та національна безпека. Міжнародний фонд "Відродження". К. : Сфера, 2002. 211 с.
20. Дидковская С. П. Фесенко Е. В., Гарницкий С. П. Наркомания: уголовно-правовые и медицинские проблемы. К., 1989. 157 с.
21. Женунтій В. І., Бабенко А. М. Незаконне культивування наркотиковмісних рослин: кримінально-правовий та кримінологічний аспекти, запобігання : монографія. Донецьк : Вебер (Донецька філія), 2009. 221 с.
22. Марчак В. Я., Руляков В. І. Проблемні питання, які виникають під час розгляду судами кримінальних справ пов'язаних з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів : навч.-метод. посібник. Чернівці : Колір-Друк, 2007. 110 с.
23. Мирошниченко Н. А., Музыка А. А. Уголовно-правовая борьба с наркоманией. Киев-Одесса, 1988. 207 с.
24. Міжнародні та національні питання кримінальної відповідальності за

злочини у сфері обігу наркотичних засобів : Навч. посібник / А. В. Савченко, В. І. Осадчий, В. В. Бульба. К. : Вид. ПАЛИВОДА А. В., 2004. 109 с.

- 25.Музика А. А. Відповідальність за злочини у сфері обігу наркотичних засобів. К. : Логос, 1998. 324 с.
- 26.Музика А. А., Горох О. П. Покарання за незаконний обіг наркотичних засобів : Монографія. Вид-во Хмельницького ун-ту управління та права, 2010. 256 с.
- 27.Наден О. В. Спеціальні види звільнення особи від кримінальної відповідальності за злочини в сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. Х. : Право, 2003. 224 с.
- 28.Наркотизм и преступность / Отв. редактор И. П. Лановенко. К. : Наук. думка, 1994. 344 с.
- 29.Наркотичні та психотропні засоби і речовини : довідник / Олійник П. В., Тухар І. О., Товт М. Й. та ін. К. : Наутилус, 2006. 264 с.
- 30.Організований наркобізнес (поняття, форми, підстави кримінальної відповідальності) : Монографія / Ред. Ю. В. Бауліна. Х. : Право, 2005. 256 с.
- 31.Тарарухін С., Хруппа М. Спірні питання про наркотичні засоби як предмет злочину. *Радянське право*. 1988. № 2.С. 52-54.
- 32.Тимошенко В. А. Наркобізнес: національна та міжнародна протидія новим викликам : Монографія. К., 2006. 456 с.
- 33.Фесенко Є. В. Злочини проти здоров'я населення та системи заходів з його охорони : Монографія. К. : Атіка, 2004. 280 с.

#### **До теми 2.7. Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації**

1. Про альтернативну (невійськову) службу : Закон України від 12.12.1991 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1975-12>
2. Про біженців Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту : Закон України від 08.07.2011 р. № 3671-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17>
3. Про державний кордон України : Закон України від 04.11.1991 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1777-12>
4. Про Державну прикордонну службу України : Закон України від 03.04.2003 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15>
5. Про загальний військовий обов'язок і військову службу : Закон України від 16.11.1999 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12>
6. Про інформацію : Закон України від 02.10.1992 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12>
7. Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію : Закон України від 21.10.1993 р. № 3543-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3543-12>
8. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : Закон України від 22.09.2011 р. № 3773-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17>
9. Звід відомостей, що становлять державну таємницю України (ЗВДТ) : наказ Служби безпеки України від 12.08.2005 р. № 440. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0902-05>
10. Положення про підготовку і проведення призову громадян України на строкову військову службу та прийняття призовників на військову службу за

контрактом : постанова Кабінету Міністрів України від 21.03.2002 р. № 352.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/352-2002-%D0%BF>

11. Положення про технічний захист інформації в Україні : Указ Президента України від 27.09.1999 р. № 1229/99. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1229/99>
12. Порядок продовження строку перебування та продовження або скорочення строку тимчасового перебування іноземців та осіб без громадянства на території України : постанова Кабінету Міністрів України від 15.02.2012 р. № 150. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-%D0%BF>
13. Правила перетинання державного кордону громадянами України : постанова Кабінету Міністрів України від 25.01.1995 р. № 57. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/57-95-%D0%BF>
14. Державна та комерційна таємниця: нормативно-правове регулювання / О. М. Роїна (упоряд.). К. : КНТ, 2006. 422 с.
15. Косінов В. Предмет злочину у сфері охорони державної таємниці. *Вісник Львівського ун-ту. Сер. Юридична*. Львів: Львівський держ. ун-тет. 2007. Вип. 44. С. 273-281.
16. Правове регулювання інформаційної діяльності в Україні / Відп. ред. С. П. Павлюк. К. : Юрінком Інтер, 2001.
17. Федосєєв В. В. Незаконне переправлення осіб через державний кордон України (коментар до ст. 332 КК України). *Питання боротьби зі злочинністю* : Зб. наук. праць. Х. : Кроссруд. 2007. Вип. 14. С. 88-101.

### **До теми 2.8. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів**

1. Кодекс поведінки посадових осіб з підтримання правопорядку : Резолюція 34/169 Генеральної Асамблеї ООН від 17.12.1979 р. *Міжнародно-правові стандарти поведінки працівників правоохоронних органів при підтриманні правопорядку. Документально-джерельний довідник* / Упоряд. Ю. І. Римаренко, Я. Ю. Кондратьєв, І. Г. Кириченко. К., 2002. С. 5-12.
2. Дисциплінарний статут органів внутрішніх справ України : Закон України від 22.02.2006 р. № 3460-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3460-15>
3. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/176/95-%D0%B2%D1%80>
4. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України : Закон України від 07.03.2002 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3099-14>
5. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів : Закон України від 23.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3781-12>
6. Про державну охорону органів державної влади України та посадових осіб : Закон України від 04.03.1998 р. № 160/98-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160/98-%D0%B2%D1%80>
7. Про Державну прикордонну службу України : Закон України від 03.04.2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15>
8. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19>
9. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України від 21.05.1997 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80>



10. Про місцеві державні адміністрації : Закон України від 09.04.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/586-14>
11. Про громадські об'єднання : Закон України від 22.03.2012 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17>
12. Про Державну прикордонну службу України : Закон України від 03.04.2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15>
13. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12>
14. Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей : Закон України від 20.12.1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2011-12>
15. Про статус народного депутата України : Закон України від 17.11.1992 р. № 2790-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2790-12>
16. Про телекомунікації : Закон України від 18.11.2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1280-15>
17. Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону : Закон України від 22.06.2000 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1835-14>
18. Правила надання та отримання телекомунікаційних послуг : постанова Кабінету Міністрів України від 11.04.2012 р. № 295. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/295-2012-%D0%BF>
19. Правила охорони ліній електрозв'язку : постанова Кабінету Міністрів України від 29.01.1996 р. № 135. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/135-96-%D0%BF>
20. Про застосування судами законодавства, що передбачає відповідальність за посягання на життя, здоров'я, гідність та власність суддів і працівників правоохоронних органів : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.06.1992 р. № 8. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0008700-92>
21. Кримінально-правовий захист і відповідальність працівників правоохоронних органів : навч. посібник / В. І. Осадчий, В. С. Плугатир, А. В. Савченко, Н. В. Шепелева. К., 2002. 103 с.
22. Мельник М. І., Хавронюк М. І. Правоохоронна діяльність та правоохоронні функції : Навчальний посібник. К. : Атіка, 2002. 576 с.
23. Осадчий В. І. Кримінально-правовий захист правоохоронної діяльності. К. : Атіка, 2004. 336 с.
24. Осадчий В. Особливості суб'єкта в злочинах проти правоохоронної діяльності. *Право України*. 2001. № 2. С. 108-111.
25. Осадчий В. Правоохоронні органи як суб'єкти кримінально-правового захисту. *Право України*. 1997. № 11. С. 71-75.
26. Осадчий В. І. Кримінальна відповідальність за заподіяння тілесних ушкоджень працівникові правоохоронного органу. К. : УАВС, 1995. 116 с.
27. Осадчий В. І. Про додатковий об'єкт образи працівника правоохоронного органу *Право України*. 2000. № 2. С. 88-90.
28. Соловійова А. М. Примушування до виконання цивільно-правових зобов'язань : Монографія. К. : КНТ, 2007. 176 с.

**До теми 2.9. Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку**

1. Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах : Закон України від 05.07.1994 р. URL : <https://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80/94-%D0%B2%D1%80>
2. Азаров Д. Особливості механізму вчинення злочинів у сфері комп'ютерної інформації. *Юридична Україна*. 2004. № 7. С. 64-68.
3. Азаров Д. Про окремі недоліки системи санкцій, передбачених за злочини у сфері комп'ютерної інформації. *Юридична Україна*. 2004. № 5. С. 57-62.
4. Азаров Д. С. Злочини у сфері комп'ютерної інформації (кримінально-правове дослідження) : монографія. К. : Атіка, 2007. 304 с.
5. Андрушко П. П. Коментар до статей 361-363 КК України. *Правове, нормативне та метрологічне забезпечення системи захисту інформації в Україні: Наук.-техн. збірник*. Вип. 4. К. : Нац. техн. ун-т України «КПІ», МОН України, Департамент спец. телекомунікаційних систем та захисту інформації СБУ, 2002. С. 23-29.
6. Безпека комп'ютерних систем. Злочинність у сфері комп'ютерної інформації та її попередження / Під заг. ред. Снігерьова О. П. Запоріжжя : Павел, 1998. 315 с.
7. Боротьба зі злочинами у сфері комп'ютерної інформації: проблеми та шляхи їх вирішення : матеріали міжвузівської наук.-практ. конф., 14.12.2007 р. / Донецький юрид. ін-т Луганського держ. ун-ту внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Донецьк : ДЮІ ЛДУВС, 2008. 244 с.
8. Вехов В. Б. Компьютерные преступления: Способы совершения. Методики расследования. М. : Право и закон, 1996. 180 с.
9. Голубев В. Правові проблеми боротьби з комп'ютерними злочинами. *Закон і бізнес*. 2001. № 37-38. С. 41.
10. Гуцалюк М. Координація боротьби з комп'ютерною злочинністю. *Право України*. 2002. № 5. С. 121-126.
11. Карчевський М. В. Кримінальна відповідальність за незаконне втручання в роботу електронно-обчислювальних машин, систем та комп'ютерних мереж. Луганськ : РВВ ЛАВС, 2002. 144 с.
12. Карчевський М. В. Кримінально-правова охорона інформаційної безпеки України : монографія. МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е. О. Дідоренка. Луганськ : РВВ ЛДУВС, 2012. 528 с.
13. Коваленко М. М. Комп'ютерні віруси й захист інформації : Посібник. К. : Наукова думка, 1999. 268 с.
14. Комп'ютерна злочинність : Навч. посіб. / Біленчук П. Д., Бут В. В., Гавловський В. Д. та ін. К. : Атіка, 2002. 240 с.
15. Карчевский Н. В., Музыка А. А. Неправомерный доступ к компьютерной информации: уголовно-правовое исследование. Киев: «МП Леся», 2015. 208 с.
16. Комп'ютерний тероризм: практика запобігання, протидії, розслідування: кримінологічно-криміналістичний аналіз та правові, управлінські і тактико-технологічні засади запобігання, протидії, розслідування комп'ютерних терористичних актів: навч. посібник / Біленчук П. Д., Кравчук В. В., Кравчук О. В. та ін. / П. Д. Біленчук (заг. ред.). Хмельницький : Хм. ЦНТЕІ, 2008. 258 с.
17. Лащук Є. Інформація з обмеженим доступом як предмет злочину. *Право України*. 2001. № 3. С. 75-78.

18. Лісовий В. «Комп'ютерні» злочини: питання кваліфікації. *Право України*. 2002. № 2. С. 86-88.
19. Мисливий В. А. Кримінальна відповідальність за злочини в інформаційній сфері. *Теорія і практика юридичної відповідальності за правопорушення в інформаційній сфері: матеріали наук.-практ конф. 8 черв. 2016 р.* / Упоряд.: В. М. Фурашев, С. Ю. Петряєв. К. : НТУУ «КПІ» Вид-во «Політехніка», 2016. С. 104-107.
20. Музика А. А., Азаров Д. С. Законодавство України про кримінальну відповідальність за "комп'ютерні" злочини: науково-практичний коментар і шляхи вдосконалення. К. : Видавець Паливода А. В., 2005. 120 с.
21. Усатий Г. Боротьба з комп'ютерними злочинами: проблеми удосконалення кримінального законодавства. *Юридичний вісник України*. 2002. 20-26 липня.

**До теми 2.10. Злочини у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг**

1. Про державну службу : Закон України від 16.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3723-12>
2. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19>
3. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р.. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18>
4. Про судову практику у справах про перевищення влади або службових повноважень : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.12.2003 р. № 15. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0015700-03>.
5. Про судову практику в справах про хабарництво : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.04.2002 р. № 5. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005700-02>.
6. Багрий-Шахматов Л. В. Уголовно-правовые и криминологические проблемы коррупции, теневой экономики и борьбы с ними : Учеб. пособие. Одесса : Латстар, 2001. 529 с.
7. Бантишев О. Ф. Злочини у сфері службової діяльності (питання кваліфікації) : Навч. посібник. К. : МАУП, 2002. 128 с.
8. Зейкан І. Поняття посадової особи в кримінальному законодавстві: порівняльний аналіз. *Право України*. 2002. № 3. С. 118-120.
9. Клепицкий И. А. Документ как предмет подлога в уголовном праве. *Государство и право*. 1998. № 5. С. 68-75.
10. Клименко В. А., Мельник Н. И., Хавронюк Н. И. Уголовная ответственность за должностные преступления. К. : Блиц-Информ, 1996.
11. Максимович Р. Л. Поняття службової особи у кримінальному праві України : монографія. Л. : ЛьвДУВС, 2008. 303 с.
12. Маляренко В. Деякі питання перевищення влади або посадових повноважень: Коментар судової практики з кримінальних справ. *Бюлетень законодавства і юридичної практики України*. 1996. № 6. С. 64-68.
13. Мельник М. І. Хабарництво: загальна характеристика, проблеми кваліфікації, удосконалення законодавства. К. : Парламентське вид-во, 2000. 256 с.
14. Мельник М. І., Редька А. І., Хавронюк М. І. Науково-практичний коментар Закону України «Про боротьбу з корупцією» / За ред. М. І. Мельника. К. : Атіка, 2003. 320 с.

15. Мельник М., Хавронюк М. Розмежування складів злочинів «зловживання владою або посадовим становищем» та «перевищення влади або посадових повноважень». *Право України*. 1997. № 2. С. 31-33.
16. Мельник М. І. Корупція: сутність, поняття, заходи протидії : Монографія. К. : Атіка, 2001. 304 с.
17. Моршнєв Є. І., Жаровська І. М. Кримінальна відповідальність за злочини у сфері службової діяльності (питання кваліфікації) : навч. посіб. Л. : Видавець ПП Лукашук В. С., 2008. 109 с.
18. Навроцький В. Провокація хабара як можливий спосіб боротьби з корупцією. *Вісник Академії правових наук України*. Х., 1998. Вип. 4. С. 157-161.
19. Светлов А. Я. Ответственность за должностные преступления. К. : Наук. думка, 1978. 252 с.
20. Слуцька Т. І. Кримінальна відповідальність за злочини, вчинені у сфері службової діяльності : навч. посіб. К. : КНТ, 2007. 164 с.
21. Шиманський Ф. В. Злочини у сфері службової діяльності: кримінально-правовий аналіз : Навч. посіб. Одеса : Юрид. література, 2006. 272 с.

### **До теми 2.11. Злочини проти правосуддя**

1. Кримінально-виконавчий кодекс України : Закон України від 11.07.2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1129-15>
2. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>
3. Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі : Закон України від 01.12.1994 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/264/94-%D0%B2%D1%80>
4. Про виконавче провадження : Закон України від 02.06.2016 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19>
5. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві : Закон України від 23.12.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3782-12>
6. Про попереднє ув'язнення : Закон України від 30.06.1993 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3352-12>
7. Інструкція про організацію здійснення адміністративного нагляду за особами, звільненими з місць позбавлення волі : наказ Міністерства внутрішніх справ України, Державного департаменту України з питань виконання покарань від 04.11.2003 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0046-04>
8. Правила внутрішнього розпорядку установ виконання покарань : наказ Міністерства юстиції України від 28.08.2018 р. № 2823/5. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1010-18>.
9. Правила внутрішнього розпорядку слідчих ізоляторів Державної кримінально-виконавчої служби України : наказ Міністерства юстиції України від 18.03.2013 р. № 460/5. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0445-13>.
10. Про судову практику в справах про злочини, пов'язані з порушеннями режиму відбування покарання в місцях позбавлення волі : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.03.1993 р. № 2. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002700-93>.
11. Про застосування законодавства, що передбачає державний захист суддів, працівників суду і правоохоронних органів та осіб, які беруть участь у

- судочинстві : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 18.06.1999 р. № 10. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0010700-99>.
12. Про застосування судами законодавства, що передбачає відповідальність за посягання на життя, здоров'я, гідність та власність суддів і працівників правоохоронних органів : Постанова Пленуму Верховного Суду України від 26.06.1992 р. № 8. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0008700-92>.
  13. Берзін П. С. Кримінальна відповідальність за постановлення завідомо неправосудних постанови і ухвали у цивільних та кримінальних справах. *Законодавство України. Науково-практичні коментарі*. 2003. № 7. С. 19-25.
  14. Горелик А. С., Лобанова Л. В. Преступления против правосудия. СПб.: Издательство Р. Асланова "Юридический центр Пресс", 2005. 489 с.
  15. Забезпечення безпеки учасників кримінального судочинства в Україні та зарубіжних країнах: порівняльний аналіз : навч. посібник / Шкарупа В. К., Коваль М. В., Андрушук В. М. та ін. Ірпінь: Національний ун-т ДПС України, 2007. 192 с.
  16. Клименко В. Забезпечення безпеки засуджених, які брали або беруть участь у кримінальному судочинстві. *Юридичний вісник України*. 2000. 26 жовтня – 1 листопада.
  17. Кузнецов В. В., Сийплові М. В. Кримінальна відповідальність за притягнення як обвинуваченого завідомо невинуватої особи : монографія / В. В. Кузнецов, М. В. Сийплові. Ужгород : Закарпатський державний університет, 2011. 284 с.
  18. Осадчий В.І. Злочини проти правосуддя: Монографія. К.: ФОП Маслаков, 2018. 200 с.
  19. Орел Ю. В. Кримінальна відповідальність за злочини проти нормальної діяльності органів і установ пенітенціарної служби України : монографія. Харків: ТОВ «В справі», 2016. 416 с.
  20. Плужнік О. І. Деякі проблеми кваліфікації втечі з місць позбавлення волі. *Вісник Одеського інституту внутрішніх справ*. Одеса, 1997. Вип. 1. С. 55-58.
  21. Плужнік О. І.. Кримінальна відповідальність за порушення режиму відбування покарання у виправних установах та тримання під вартою. О.: Вид-во Одеського юрид. ін-ту НУВС, 2005. 139 с.
  22. Преступления против правосудия: Толкование уголовного закона. Комментарий статей УК РФ. Материалы судебной практики. Статистика / Александров А. Н., Антонов Ю. И., Галахова А. В. и др.. / А. В. Галахова (ред.). М.: Норма, 2005. 415 с.
  23. Трубников В. М. Научно-практический комментарий к Закону Украины «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы». Харьков: Рубикон, 1998. 112 с.
  24. Шаблистий В.В., Ткаченко А.В. Кримінальна відповідальність за дії, що дезорганізують роботу установ виконання покарань : монографія. Дніпро : Видавець Біла К. О., 2018. 152 с.

**До теми 2.12. Злочини проти встановленого порядку несення військової служби (військові злочини)**

1. Дисциплінарний статут Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/551-14>
2. Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України : Закон України від 07.03.2002 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3099-14>
3. Про військовий обов'язок і військову службу : Закон України від

- 25.03.1992 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12>
4. Про збройні сили України : Закон України від 06.12.1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1934-12>
  5. Про оборону України : Закон України від 06.12.1991 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1932-12>
  6. Про правовий режим воєнного стану : Закон України від 12.05.2015 р. № 389-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19>
  7. Статут внутрішньої служби Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/548-14>
  8. Статут гарнізонної та вартової служб Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/550-14>
  9. Стройовий статут Збройних Сил України : Закон України від 24.03.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/549-14>
  10. Базов В. П. Воєнні злочини : Навчальний посібник. К. : Юрінком Інтер, 2008.
  11. Богуцький П. Застосування кримінальних покарань за вчинення військових злочинів. *Право України*. 1999. № 8. С. 32-33.
  12. Бугаєв В. О. Кримінально-правові особливості ознак військового злочину. *Вісник Одеського інституту внутрішніх справ*. Одеса, 1999. Вип. 4. С. 84-88.
  13. Грищук В. К., Сенько М. М. Кримінальна відповідальність за самовільне залишення військової частини або місця служби : монографія. Л. : Львівський держ. ун-т внутрішніх справ, 2007. 308 с.
  14. Карпенко М. І. Військові злочини: характеристика, методика розслідування та запобігання : посібник / За заг. ред. д.ю.н, проф. В. К. Матвійчука. К. : ВД «Дакор», 2013. 472 с.
  15. Карпенко М. І. Кримінальна відповідальність за порушення статутних правил взаємовідносин між військовослужбовцями за відсутності відносин підлеглості: кримінально-правове та кримінологічне дослідження. К. : КНТ, 2007. 232 с.
  16. Касинюк В. І., Білоконеv В. М. Кримінальна відповідальність військовослужбовців за порушення правил водіння або експлуатації машин. Запоріжжя : видавець Глазунов С. О., 2011. 231 с.
  17. Курилюк Ю. Б. Кримінально-правове забезпечення протидії порушенню правил несення прикордонної служби : монографія / За наук. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. К. Матвійчука. К. : ВД «Дакор», 2013. 216 с.
  18. Хавронюк М. І., Дячук С. І., Мельник М. І. Військові злочини: Коментар законодавства / Відп. ред. М. Д. Дрига, В. І. Кравченко. К. : А.С.К., 2002. 272 с.
  19. Хавронюк М. І. Військові злочини : Навч. посіб. К., 1995. 155 с.

### **До теми 2.13. Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку**

1. Конвенція про закони і звичаї суходільної війни (IV Гаазька конвенція) від 18.10.1907 р. URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_222](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_222)
2. Про захист цивільного населення під час війни : Женевська конвенція від 12.08.1949 р. URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_154](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154)
3. Про поведження з військовополоненими : Женевська конвенція від 12.08.1949 р. URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_153](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_153)
4. Про символіку Червоного Хреста і Червоного Півмісяця в Україні : Закон України від 08.07.1999 р. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/862-14>
5. Адельханян Р. Уголовная ответственность за вербовку наемников. *Законность*. 2002. № 1. С. 44-45.

6. Базов В. П. Кримінальна відповідальність за серйозні порушення міжнародного гуманітарного права : Навч. посібник. К. : Істина, 2003. 136 с.
7. Куцевич М. П. Кримінальна відповідальність за екоцид: міжнародний та національний аспекти : монографія. К. : Юридична думка, 2009. 332 с.
8. Миронова В. О. Проблеми кримінальної відповідальності за порушення законів та звичаїв війни : монографія. Х. : Право, 2007. 152 с.
9. Мохончук С. М. Злочини проти миру та безпеки людства: генезис, еволюція, сучасна регламентація у кримінальному праві та законі : монографія. Харків : Право, 2013. 528 с.

**Датою звернення до електронного ресурсу джерел є 18.06.2020 р.**

### **13. Інформаційні ресурси**

1. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України <http://rada.gov.ua/>
2. Офіційний веб-сайт судової влади України <http://court.gov.ua/>
3. Офіційний веб-сайт МВС України <http://mvs.gov.ua/>
4. Веб-сайт Нормативні акти України <http://www.nau.kiev.ua/>
5. Веб-сайт Пошуковий сервер українського законодавства LIGA  
<http://www.liga.net/>
6. Веб-сайт Українське законодавство на англійській мові  
<http://www.welkometo.kiev.ua/>
7. Єдиний державний реєстр судових рішень <http://reyestr.court.gov.ua/>

**Додаток 1**  
до робочої програми кредитного модуля  
«Кримінальне право (Особлива частина)»

**Варіанти завдань для написання домашньої контрольної роботи**

**Варіант 1**

**Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти основ національної безпеки України.

**Задача 1**

А. і Б. встановили зв'язки з іноземною розвідкою та підтримували їх зі співробітниками цієї розвідки на території України. Вони збирали відомості, що становлять державну таємницю, з намірами передати їх іноземній розвідці.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

**Задача 2**

А. виписалася з пологового будинку. Наступного дня вона з новонародженою дитиною поїхала в село до батьків. Соромлячись, що в неї немає чоловіка та побоюючись нарікань з боку сусідів, А. у лісосмузі закопала дитину в сніг. Дитина померла від переохолодження.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

**Задача 3**

Тракторист А. з причіплювачем Б., обидва наїдпитку, поїхали ввечері орати поле. Близько 23-ї години А. пішов до села, де знову випив, а Б., пропрацювавши якийсь час, ліг спати на землю біля причепу. Повернувшись із села, А., не перевіривши де знаходиться його напарник, розпочав оранку й наїхав на сплячого Б., смертельно травмувавши його.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

**Варіант 2**

**Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти життя особи.

**Задача 1**

А. у «Фейсбучі» поширював заклики до молоді, яка призивалася на службу до Збройних Сил України, не погоджуватися на відправку до районів бойових дій на Донбасі. З цими ж лозунгами він знаходився біля районного



військового комісаріату, де перебували перед відправкою у військові частини призовники.

*Чи містять дії А. склад злочину, передбачений ст. 114<sup>1</sup> КК України «Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших військових формувань»? Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. понад три роки проживав з Б. Довідавшись про інтимні зв'язки співмешканки з іншим чоловіком, А. зіштовхнув її з платформи під потяг метрополітену, від наїзду якого Б. отримала смертельну травму.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А., Б., С. і Д. організували озброєне угруповання, складом якого протягом декількох місяців вчинили чотири напади на інкасаторські машини. В отриманні інформації про рух інкасаторських автомобілів їм допомагав Ч., а Ф. переховував злочинців.

*Кваліфікуйте дії вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 3**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти здоров'я особи.

### **Задача 1**

А., перебуваючи в стані сильного душевного хвилювання, що раптово виникло в нього внаслідок протизаконного насильства з боку нападника Б., вчинив умисне вбивство останнього з особливою жорстокістю, перевищивши при цьому межі необхідної оборони.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. здійснив напад на Б. з метою заволодіти його грошима. Потерпілий Б. учинив опір. Тоді А. наніс йому декілька ударів складним ножом у груди, а потім обшукав потерпілого. Нічого не знайшовши, він втік з місця події. Від отриманих поранень Б. одразу помер.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А. купив на базарі у невідомої особи 100 цигарок із начинкою марихуани для власного споживання та приніс їх додому. Через два дні він був затриманий працівниками поліції, коли палив одну з цигарок під час проведення футбольного матчу на переповненій вболівальниками трибуні стадіону.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненого та її обґрунтування.*

## **Варіант 4**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти волі, честі та гідності особи.

### **Задача 1**

Під час бійки А. вдарив складним ножом у живіт Б. При наданні останньому медичної допомоги було встановлено, що внаслідок проникаючого поранення черевної порожнини жоден із внутрішніх органів пошкоджено не було. Через три доби Г. було виписано з лікарняного й він повернувся до роботи.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

Минулого року підприємець А. ухилився від сплати податків на суму 3,2 млн. гривень. До початку судового засідання адвокат подав прохання звільнити його від кримінальної відповідальності, оскільки обвинувачений сплатив усі несплачені податки та відшкодував завдану шкоду.

*Яке рішення повинен прийняти суд? Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А., керуючи автомобілем, порушивши правила дорожнього руху, перевищив встановлену швидкість та виїхав на тротуар, збивши при цьому пішохода, але автомобіль не зупинив і, маючи намір уникнути відповідальності, зник з місця пригоди. Внаслідок отриманих ушкоджень і відсутності своєчасної медичної допомоги потерпілий наступного дня помер.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 5**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

### **Задача 1**

Зобов'язаний за рішенням суду сплачувати аліменти на утримання своїх неповнолітніх дітей, А. не сплачував їх протягом двох років. На допиті він пояснив слідчому, що звільнившись з державного підприємства в Україні він протягом двох років працював за кордоном на підставі угод з приватними громадянами.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Задача 2**

А. прийшов у гості до свого приятеля, але останнього вдома не було. Знаючи про те, в якому місці він ховає ключ від квартири, А. вирішив зайти та зачекати господаря. Зайшовши до квартири А., побачивши шкіряне пальто, вирішив його викрасти, одягнув на себе і вийшов з квартири, але був затриманий службою охорони біля під'їзду.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Задача 3**

Пішоход А. у стані сп'яніння раптом почав переходити вулицю на червоний сигнал світлофора у той час, коли по ній рухався транспорт. Водій Б., намагаючись уникнути наїзду на А., загальмував і повернув кермо автомобіля праворуч. Від цього автомобіль перекинувся і збив В., яка стояла на тротуарі. Потерпілій були заподіяні тяжкі тілесні ушкодження.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 6**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти виборчих прав громадян.

## **Задача 1**

А. у себе в саду впіймав 11-річного Б. за те, що той намагався нарвати яблук. Дружина А. запропонувала «провчити злодія» і разом із чоловіком вони на дві доби закрили Б. у погребі.

*Кваліфікуйте дії вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Задача 2**

Брати А. і Б. проникли в одну з квартир із метою вчинення крадіжки. Коли вони почали шукати гроші, до кімнати зненацька зайшла господиня. Побачивши її, А. втік, а Б. декілька разів ударив потерпілу в обличчя, заподіявши їй середньої тяжкості тілесні ушкодження. Він обшукав сумку потерпілої, але, не знайшовши грошей, вийшов із будинку.

*Кваліфікуйте дії вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Задача 3**

А. вигулював вівчарку в парку культури та відпочинку. Працівник поліції зробив йому зауваження і запропонував покинути парк, в якому вигулювати собак було заборонено. У відповідь А. схопив його за горло та кілька разів ударив по голові металевим корпусом повідка, спричинивши тяжкі тілесні ушкодження.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 7**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти трудових прав і свобод громадян.

### **Задача 1**

Під час бійки А. схопив за горло Б. та стиснув його так, що Б. на декілька хвилин втратив свідомість.

*Які тілесні ушкодження А. заподіяв цими діями? Дайте кримінально-правову оцінку вчиненого. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А., директор ТОВ «Млин», звернувся до банку з проханням надати кредит для закупівлі устаткування. Однією з умов надання кредиту банк передбачив обов'язок товариства надати копії угод із постачальниками. Підробивши такі угоди від імені машинобудівних підприємств, А. надав їх до банку. В результаті цих дій товариство отримало кредит у розмірі 700.000 гривень. Згодом воно було об'явлено банкрутом.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Водій А., порушивши правила дорожнього руху, вчинив наїзд на пішохода, який йшов узбіччям дороги. Вважаючи потерпілого мертвим, А. відвіз його за місто і скинув у затоплений водою кар'єр. Судово-медичною експертизою було встановлено, що від наїзду автомобіля потерпілому були заподіяні тяжкі тілесні ушкодження, а його смерть настала від утоплення.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 8**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти особистих прав і свобод людини.

### **Задача 1**

Колишній слідчий прокуратури А. на стадіоні під час футбольного матчу зустрівся з Б., якого він раніше притягав до кримінальної відповідальності за бандитизм. Зі словами «Тепер ти за все мені заплатиш» Б. наніс три удари ножем у груди А. Потерпілого доправили до лікарні, де йому врятували життя.

*Кваліфікуйте дії Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

Уночі А., переховуючись від сторонніх осіб, використовуючи електрострум і човен, виловив понад 200 кг коропів у ставку рибного господарства. Виловлену живу рибу він продав на ринку по 90 грн. за кілограм.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А., з метою «заробити» грошей, збув Б. під видом наркотичних засобів 10 г крейди замість кокаїну, отримавши 1000 доларів США. Б. намагався потім перепродати «наркотики» іншим особам, але був затриманий працівниками поліції.

*Кваліфікуйте дії вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 9**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику корисливим злочинам проти власності.

### **Задача 1**

А., застосовуючи фізичне насильство щодо потерпілого, заволодів його мобільним телефоном (вартістю 2800 грн.), у результаті чого потерпілому були заподіяні тілесні ушкодження, які відповідно до висновку судово-медичної експертизи належить до категорії тілесних ушкоджень середньої тяжкості.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. переганяв худобу через залізничну колію у неналежному місці. Раптом з-за повороту з'явився товарний потяг. Хоча машиніст вжив необхідних заходів до екстреного гальмування, уникнути наїзду не вдалося. Дві корови потрапили під колеса, чотири вагони зійшли з рейок. Рух на дільниці було відновлено лише через 12 годин.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Засуджений до позбавлення волі за розбій А. тимчасово перебував у слідчому ізоляторі. Повертаючись із прогулянки, він напав на контролера, якого збив з ніг, а потім вибіг через центральні ворота слідчого ізолятора, що зачинялися після виїзду автомобіля, та зник.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 10**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику некорисливим злочинам проти власності.

#### **Задача 1**

А. познайомився з Б. та запросив її відвідати його дачу. Увечері в дачному будинку А. намагався звалтувати Б., але та почала його відштовхувати й голосно кричати. Перешкоджаючи опір потерпілої, А. декілька разів ударив її, а потім задушив.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 2**

У ніч під Новий рік водій одного з автогосподарств А. зрубав в Голосіївському парку м. Києва 25 ялинок. Завантаживши їх на закріпленій за ним автомобіль, він відвіз ялинки на міський ринок, де їх продав.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 3**

А., працюючи на одному із підприємств «Укроборонпрому», за кілька прийомів викрав із цеху стрілецьких озброєнь складові частини вогнепальної зброї, з яких дома склав автомат та зберігав його в тайнику.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 11**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти інтелектуальної власності.

#### **Задача 1**

А., працівник ФСБ Росії, підбурих до співробітництва громадянина України Б., який підтримував з ним зв'язки. Під час передачі А. в м. Маріуполь відомостей, що становили державну таємницю, А. і Б. були затримані працівниками Служби безпеки України.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 2**

А., рухаючись на мопеді вздовж тротуару, вихопив у пішохода Б. сумку вартістю 90 гривень і намагався з нею втекти, але був затриманий працівниками дорожньої поліції, яких покликав на допомогу потерпілий.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А. і Б. за домовленістю між собою на польовій дорозі зупинили вантажну автомашину і, погрожуючи ножем, примусили водія залишити кабінку, зв'язали його та залишили у лісовій смузі. Вони планували викрасти зерно з комори фермерського сільськогосподарського підприємства та за допомогою автомашини перевезти його додому, після чого машину кинути. Але були затримані муніципальною вартою.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Варіант 12**

#### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам у сфері господарської діяльності.

### **Задача 1**

А. понад три роки проживав з Б. Одного разу Б., бажаючи перевірити почуття А., сказала йому, що має коханця. Щоб помститися за невірність А. якось вночі відстежив коханців і підпалив хату, в якій вони знаходились. Хата згоріла від пожежі, в якій також згоріла Б. з коханцем.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

При митному огляді прибулого з-за кордону в Одесу риболовецького траулера було виявлено 1237 головних хусток на суму 60 тис. грн., а також військовий карабін вартістю 5 тис. грн. Вказані предмети привіз, сховавши в машинному відділенні, матрос А., маючи намір продати хустки на ринках Одеси, а карабін використовувати на полюванні.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Механік приватного таксомоторного підприємства А. випустив на лінію автомашину під керуванням водія Б., в якій був повністю зношений протектор шин. На мокрій дорозі автомашину занесло, внаслідок чого двоє пасажирів дістали тяжкі тілесні ушкодження.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Варіант 13**

#### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти довкілля.

### **Задача 1**

А. вдома, разом зі своїм 15-річним сином, розпивав спиртні напої. Коли А. вийшов, син сам випив горілку, що залишилась. Повернувшись, А. розлютився, що син сам все допив, схопив сокиру й зарубав сина на очах дружини шляхом нанесення численних ударів, не звертаючи увагу на страждання сина та прохання дружини залишити сина живим.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. і Б. на належній останньому автомашині «Тойота» приїхали до лісу на полювання. Не маючи відповідного дозволу, вони біля трьох годин вистежували лося, аж поки його не застрелили. М'ясо здобичі «мисливці» поділили між собою та відвезли автомашиною додому.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Бажаючи помститись обхіднику залізничного шляху, А. і Б. на його ділянці, вночі, витягли зі шпал на залізничному полотні 25 костилів. У результаті товарний потяг зійшов з рейок, а машиністу і його помічнику було заподіяно тяжкі тілесні ушкодження.

*Кваліфікуйте дії вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 14**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти використання земельних ресурсів.

### **Задача 1**

А. посварився з Б. біля супермаркету з приводу паркування автомобіля та ударив останнього кулаком в обличчя. Від цього Б., втративши рівновагу, при падінні вдарився головою об асфальт, а через два дні помер в лікарні. За висновком судово-медичного експерта смерть Б. настала внаслідок перелому кісток склепіння черепа як тяжкого тілесного ушкодження, отриманого при ударі головою об асфальт.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А., з метою заволодіння чужим майном, зайшов на чуже подвір'я. Знаходячись на порозі літньої кухні Б., він став погрожувати ножом та вимагати від неї 300 гривень, що вона, побоюючись за своє життя, вимушена була зробити, передавши йому гроші через поріг.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*



### **Задача 3**

А. разом із знайомими по роботі на пікніку вжила спиртні напої, після чого сіла у припаркований на галявині відчинений легковий автомобіль і запитала у колег як включити в машині магнітолу. Хтось з друзів порадив їй повернути для цього ключ запалення, що вона й зробила. При цьому у автомобіля запрацював двигун, він рушив, оскільки в ньому була увімкнута передача й смертельно травмував Б., притиснувши її до дерева.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Варіант 15**

#### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти громадської безпеки, пов'язаним з діяльністю організованих злочинних об'єднань (ст. ст. 255-257 КК України).

### **Задача 1**

А. побив свою співмешканку Б., яка була вагітною, про що він не знав. Внаслідок цього у Б. стався викидень, а також через отримані ушкодження вона взагалі втратила можливість завагітніти в майбутньому.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

З метою заволодіння чужим майном А. у робочий час зайшов до магазину, де, погрожуючи продавцю металевим прутом арматури, що було небезпечним для життя потерпілої, заволодів матеріальними цінностями на суму 572 гривні.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Водій вантажівки А., притягнутий до відповідальності за ч. 2 ст. 286 КК України, не визнаючи себе винним, твердив, що їхав дорогою зі швидкістю 40-50 км/год, а зустрічний легковик «Фольксваген» під керуванням Б. на відстані 10-12 м раптово виїхав на його смугу руху, створивши аварійну обстановку. Під час зіткнення загинув пасажир «Фольксвагену».

*Надайте кримінально-правову оцінку вчиненому. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Варіант 16**

#### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти здоров'я населення

### **Задача 1**

А. зайшов до помешкання Б. з метою позичити у неї гроші, однак вона відмовила у цьому проханні. Тоді А., з метою заволодіння коштами, вдарив Б. ножом у живіт, вилучив із серванта 900 гривень і зник з місця пригоди. За висновком судово-медичного експерта Б. заподіяно поранення з проникненням у черевну порожнину без ушкодження внутрішніх органів, у зв'язку з чим вона 3 дні знаходилась на лікарняному.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. і Б. відкрили підпільний цех, де виготовляли алкогольні напої для реалізації їх населенню. Щоб продукція мала попит, вони підробляли марки акцизного податку, клеїли їх на заповнені алкоголем пляшки та продавали. Після придбання горілки цієї «фірми» двоє громадян отруїлися та перебували в реанімації.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Начальник автоколони автотранспортного підприємства А. випустив на лінію автобус під керуванням водія Б., в якому були зношені понад норму протектори шин. Про це він попередив Б., щоб той був обережним на лінії, оскільки йшов дощ та дорога була слизькою. Під час руху автобус при гальмуванні занесло, внаслідок чого один із пасажирів отримав тяжкі тілесні ушкодження.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 17**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам, пов'язаним з тероризмом (ст. ст. 258-258<sup>5</sup> КК України).

### **Задача 1**

А. завагітніла від Б. Останній порадив їй зробити аборт або позбавити життя дитину, яка народиться, інакше він її покине. Одразу ж після пологів Б. разом зі своєю подругою В. задушила дитину.

*Дайте кримінально-правову оцінку діям вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А., Б. і В. домовилися про спільне вчинення нападів на відділення банку. З цією метою А. купив мисливську рушницю, з якої виготовив обріз, а Б. придбав фінського ножа. Вони розробили конспіративні способи зв'язку між собою, склали план дій для нападу на ряд філій банку. Жодного нападу на банк

вони вчинити не встигли, оскільки були затримані, а обріз і фінський ніж у них вилучили.

*Дайте кримінально-правову оцінку діям вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А. у своєму гаражі спільно з Б. вживали спиртні напої, під час чого Б., під приводом потреби поїхати на дачу, попросив у А. його легковий автомобіль, на що той погодився. Керуючи автомобілем, Б. порушив правила дорожнього руху і вчинив наїзд на пішохода, який отримав тяжке тілесне ушкодження – відкритий перелом гомілки. Усвідомлюючи небезпечний стан для життя потерпілого, Б. втік з місця пригоди.

*Дайте кримінально-правову оцінку діям вказаних осіб. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 18**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти безпеки виробництва.

### **Задача 1**

А. посварився зі своєю дружиною через ревності. В неї на очах він з силою вдарив головою об стіну їх новонароджену дитину, від чого немовля миттєво померло.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

Керівник приватного підприємства А. для розширення виробництва звернувся до комерційного банку із проханням надати його підприємству кредит. При цьому він надав необхідні документи. Під час перевірки з'ясувалося, що довідка про фінансовий стан підприємства була завідомо неправдива, баланс підприємства має негативне сальдо, раніше отримані кредити не повернуто, а відсотки за ними не сплачуються.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Водій А. автомашиною-самоскидом перевозив з поля до елеватора пшеницю. Під час чергового навантаження він став подавати автомашину назад і для того, щоб ніхто не потрапив під машину, відкрив дверцята кабіни і спостерігав за рухом, подавав звукові сигнали. У цей час із кузова, не попередивши водія, вистрибнув Б., який зі згоди водія заліз туди, щоб розрівнювати пшеницю. Через те, що автомашина рухалась ривками, стрибок Б. виявився невдалим – він потрапив під заднє колесо машини і від одержаних ушкоджень помер.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненому. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 19**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти безпеки руху та експлуатації залізничного, повітряного та водного транспорту (ст. ст. 276-280).

### **Задача 1**

А. зайшов до помешкання Б. з метою позичити у неї гроші, однак вона відмовила у цьому проханні. Тоді А., з метою заволодіння коштами, вдарив Б. ножом у живіт, вилучив із серванта 900 гривень і зник з місця пригоди. За висновком судово медичного експерта Б. заподіяно поранення з проникненням у черевну порожнину без ушкодження внутрішніх органів, у зв'язку з чим вона 10 днів знаходилась на лікарняному.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

Учень художнього коледжу А. намалював один банківський білет вартістю 500 гривень. При спробі збути підроблену купюру його було затримано.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненому А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А., працюючи адвокатом, перебуваючи у службовому кабінеті РВ УМВС, під час побачення з Б., який підозрювався у вчиненні особливо тяжкого злочину, передбаченого ч. 3 ст. 289 КК, умисно, за власною ініціативою отримала від нього ключ від гаража, де, як їй було відомо, перебували речові докази у провадженні. З метою знищення речових доказів і перешкодження розкриттю злочину, вчиненого Б., вона передала зазначені ключі його матері В. з указівкою негайно вжити заходів для приховання речових доказів. В. прибула до гаража і почала вивозити речові докази, але ці дії припинили працівники поліції.

*Кваліфікуйте дії А. і В. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 20**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту (ст. ст. 286-291 КК України).

### **Задача 1**

На вулиці стояла вантажна машина з негашеним вапном, яку розвантажував А. Не переконавшись, що поряд нікого немає, він кинув лопату

негашеного вапна через борт машини. Вапно потрапило на перехожого Б., чим йому було заподіяно опік обличчя, який призвів до втрати слуху на одне вухо.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненому А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А., підгледівши біля банкомату під час розрахунку пін-код платіжної банківської картки Б., викрав її у потерпілого, після чого зняв з його рахунку грошові кошти у розмірі 1500 гривень.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А. у нічний час, з метою заволодіння чужим майном, переліз через кам'яний паркан, яким огорожений приватний будинок Б., де у дворі відшукав мопед «Yamaha» з обсягом двигуна 49,9 см<sup>3</sup> і, перемістивши його через паркан на вулицю за допомогою драбини, зник.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 21**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти громадського порядку.

### **Задача 1**

А. на ґрунті особистих неприязних відносин вирішив помститись Б. і з цією метою плеснув їй в обличчя сірчаною кислотою. При цьому потерпіла встигла відвернути голову і опік від кислоти прийшовся на шию та частину вуха.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

Завідуючий складом паливно-мастильних матеріалів А. відпустив бензин за меншим обсягом, ніж було вказано в накладних, створюючи залишок пального. Пальне він продавав своїм знайомим за нижчою ціною, а отримані кошти обертав на свою користь, отримавши таким чином 20 тис. грн.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненого. Відповідь поясніть.*

### **Задача 3**

А., працюючи на комбайні під час жнив, проявив неухважність, переїжджаючи з одного поля на інше наїхав на Б., який спав на смузі, що розділяла два поля, у купі соломи, на якій лежав одяг і чоботи потерпілого. Б. було заподіяно тяжке тілесне ушкодження.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненого. Відповідь поясніть.*

## **Варіант 22**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам проти моральності.

#### **Задача 1**

А. декілька разів нагадував своєму сусідові Б., щоб той повернув йому раніше отриманий борг у розмірі 10 тис. гривень, на що Б. не реагував. Після чергового нагадування про повернення боргу, не отримавши його, А., знаходячись у квартирі Б., вбив його сокирою. Після цього він обшукав квартиру потерпілого і забрав з його шухляди у серванті 10 тис. гривень.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 2**

А., під виглядом працівника комунальної служби, з метою викрадення чужого майна, з дозволу потерпілої Б., увійшов до її квартири, попросив надати документи на газовий котел. Коли Б. пішла за документами, А. вилучив із шафи 5 тис. гривень.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 3**

А., працюючи начальником відділу в управлінні житлового забезпечення міста, використовуючи своє службове становище, одержувала гроші за сприяння в наданні квартир пільговим категоріям громадян. Від Б. вона отримала 3 000 доларів США, а від С. – 7 500 доларів США.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 23**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів.

#### **Задача 1**

А. звернувся на безлюдній вулиці до незнайомого йому Б. з проханням дати цигарку. На що останній відповів відмовою, бо взагалі не палив. А., обурившись на відмову, зі словами: «Немає цигарки, тоді отримуй!» вихопив ножа і вбив Б., потім обшукав його кишені і забрав 20 гривень.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 2**

А., працюючи завідуючим відділом «М'ясо-риба» продовольчого магазину, склав неправдивий акт про несправність морозильної камери, за рахунок чого списав із своєї підзвітності 300 кг яловичини. Наступного дня він

вивіз вказане м'ясо на власному автомобілі до свого знайомого Б. у обласний центр, де той працював на ринку в м'ясному павільйоні. При цьому А. розповів йому як він вилучив зазначене м'ясо, яке запропонував продати, а гроші поділити, що вони й зробили.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненого. Відповідь поясніть.*

### **Задача 3**

А. створив власну комп'ютерну програму "троянський кінь", яка дозволяє отримувати несанкціонований доступ до чужого комп'ютера. Використавши її можливості, А. викрав комп'ютерну інформацію.

*Дайте кримінально-правову оцінку вчиненого. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 24**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.

### **Задача 1**

Водій автомобіля А., не порушивши правил безпеки дорожнього руху, вчинив наїзд на пішохода Б., який раптово перебігав дорогу. Злякавшись відповідальності, вважаючи, що Б. живий, але знаходиться без свідомості, А. наніс йому декілька ударів по голові молотком, після чого скинув труп в кар'єр з водою. За висновком судово-медичної експертизи смерть Б. настала миттєво, в момент зіткнення з автомобілем.

*Чи вчинив А. злочин, враховуючи, що Б. був травмований за обставин, що виключали кримінальну відповідальність?*

### **Задача 2**

А. і Б. вирішили заволодіти готівкою, що знаходилась в банкоматі, розташованому на вулиці біля входу в крамницю. З цією метою вони заклали біля банкомату вибуховий пристрій та привели його в дію. Внаслідок вибуху банкомат з грошима вдалося вилучити та завантажити в автомобіль, на якому А. і Б. зникли з місця злочину.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А., перебуваючи у стані сп'яніння, лаявся нецензурною лайкою, чіплявся до мешканців гуртожитку, заважав їм відпочивати, підібрав у побутовій кімнаті кухонний ніж, яким пошкодив вазони в фойє гуртожитку, а на зауваження Б. припинити ці дії, став його переслідувати, намагаючись вдарити ножем у черевну порожнину, проте це йому не вдалося у зв'язку з активним опором потерпілого. Викликаний мешканцями гуртожитку наряд поліції затримав А.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 25**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

#### **Задача 1**

А., перебуваючи у стані сп'яніння, прийшов до Б. (бувшої дружини) і став дорікати їй з приводу поганого піклування про їх дворічного сина, який знаходився у квартирі. Розлютившись на Б., яка була у стані вагітності, схопив сокиру і став наносити чисельні удари нею по голові жінки та п'ятирічній донці, яка знаходилась у неї на руках. Потерпілі, які отримали множинні поранення від ударів сокирою померли. А. замкнув квартиру, в якій залишався малолітній син, і зник з місця вчинення злочину.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 2**

А. познайомився на вокзалі з Б., з яким пішов здати свою валізу з речами в камеру схову. Після цього вони в пивному барі випили пива з горілкою. Скориставшись тим, що А. сильно сп'янів, Б. непомітно витяг у нього з кишені квитанцію, а потім, під приводом вийти до туалету, отримав на підставі квитанції у камері схову валізу А., з якою зник, але був затриманий працівниками поліції.

*Кваліфікуйте дії Б. Відповідь обґрунтуйте.*

#### **Задача 3**

А. зберігав заряджену мисливську рушницю в кімнаті на стіні. Одного разу його 13-річний син Б. узяв рушницю та виніс її на вулицю. Під час гри він випадково натиснув на спусковий гачок рушниці, пролунав постріл, унаслідок чого було вбито його товариша.

*Хто є суб'єктом вчиненого діяння та за який злочин настає його відповідальність? Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 26**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електров'язку.

#### **Задача 1**

А. повернувся раніше з відрядження додому та застав свою дружину і свого знайомого під час статевих зносин. Сильно обурений такою поведінкою



дружини та знайомого він миттєво схопив кухонний ніж, яким наніс їм декілька ударів. Від заподіяних тілесних ушкоджень обидва померли на місці.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. самовільно приєднався до електричної мережі енергопостачальника, наклавши на неї дроти електричного постачання, до яких підключив свою земельну ділянку, на якій будував собі хату і протягом року спожив електричну енергію всього на загальну суму 120 тис. гривень.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А. на автомобілі КаМаЗ перебував на території рибокомбінату. Завідуючий складом Б. попросив його за допомогою автомобіля підштовхнути ближче до складу вагон-холодильник, який стояв на колії. А. погодився і за допомогою деревини, яку підтримував робітник складу, почав штовхати заднім бортом кузова автомобіля вагон-холодильник. Під час чергового поштовху деревина зламалась і робітник був смертельно травмований.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 27**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну характеристику злочинам проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів.

### **Задача 1**

Під час побутової сварки у приміщенні кухні А. ножем, яким вона чистила рибу, вдарила свого чоловіка у живіт. При наданні медичної допомоги у лікарському закладі було встановлено, що внаслідок проникаючого поранення черевної порожнини внутрішні органи у чоловіка пошкоджені не були. Через чотири доби його було виписано з лікарні.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. у трамваї лезом бритви розрізав сумку однієї з пасажирок, таємно витяг із сумки гаманець з грошима, і коли намагався покласти його у свою кишеню був схоплений за руку громадянином Б. При цьому А., утримуючи гаманець, вдарив Б. кулаком в обличчя, заподіявши йому легкі тілесні ушкодження без короткочасного розладу здоров'я, та з гаманцем вискочив на ходу з трамваю і зник.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

Механік А., відповідальний за технічний стан в автопідприємстві, випустив на лінію маршрутний автобус з несправними гальмами. Працюючи на лінії, водій Б. саме з цієї причини вчинив зіткнення із зустрічним автомобілем. Внаслідок цієї дорожньо-транспортної події двоє пасажирів маршрутки були травмовані – один отримав середньої тяжкості тілесні ушкодження, а другий – тяжкі тілесні ушкодження.

*Надайте кримінально-правову оцінку діям А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Варіант 28**

#### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам, пов'язаним з кримінально-процесуальною діяльністю органів досудового розслідування (ст. ст. 371-374 КК України).

### **Задача 1**

А. вирішив підпалити будинок Б., з якою перебував у неприязних стосунках. Одного разу, у нічний час, він взяв мотузку, намочив бензином та протягнув її до копни сіна біля хати, де в цей час знаходилась Б. зі своїм співмешканцем, запалив кінець мотузки і втік. Хата від підпалу згоріла, а вказані особи загинули від опіків.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. прийшов на день народження до свого знайомого, де він вступив у суперечку з Б. На цьому підґрунті між ними виникла бійка, під час якої А. вдарив Б. склянкою пляшкою по голові, від чого той втратив свідомість та впав на підлогу. Після цього А. витяг з кишені потерпілого гаманець, забрав з нього 1 тис. гривень і пішов геть.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

15-річний А. взяв без дозволу автомобіль батька, керуючи яким здійснив наїзд на пішохода Б., який від заподіяних ушкоджень помер на місці пригоди.

*Надайте кримінально-правову оцінку діям А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Варіант 29**

#### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам, пов'язаним з кримінально-процесуальною діяльністю суду (ст. ст. 375-382 КК України).

### **Задача 1**

А, перебуваючи в будинку Б., на ґрунті сварки наніс останньому два удари кулаком в обличчя, заподіявши йому тілесні ушкодження у вигляді синця навколо правого ока та струсу головного мозку, у результаті чого розлад здоров'я Б. тривав 20 діб.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

А. на території селищної громади, без дозволу органів місцевого самоврядування, зайняв земельну ділянку розміром 5.5 га на заплаві річки. Вказану ділянку він облаштував огорожею, засіяв різними овочевими культурами з метою їх вирощування та реалізації на ринку.

*Надайте кримінально-правову оцінку діям А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А., рухаючись на велосипеді вулицею міста, проїхав на червоне світло світлофора і вчинив наїзд на пішохода Б., спричинивши йому середньої тяжкості тілесні ушкодження.

*Надайте кримінально-правову оцінку діям А. Відповідь обґрунтуйте.*

## **Варіант 30**

### **Теоретичне завдання**

Надайте загальну кримінально-правову характеристику злочинам, пов'язаним з виконанням кримінального покарання (ст. ст. 388-394 КК України).

### **Задача 1**

А. познайомився в кафе з Б. і запросив її до себе додому подивитися відеофільми. Після їх перегляду він запропонував Б. залишитися у нього на ніч, а коли та відмовилася, а також показала йому довідку з поліклініки про свою вагітність, він, погрожуючи ножем, вчинив з нею дії сексуального характеру з вагінальним проникненням в тіло з використанням геніталій.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 2**

Комірник А. запропонував Б. вчинити крадіжку зі складу магазину побутової техніки, пообіцявши, що він не замкне склад на замок і не включить охоронну сигналізацію, на що Б погодився і у нічний час безперешкодно проник до приміщення складу, з якого вилучив декілька ноутбуків, які продав, а гроші поділив з А.

*Кваліфікуйте дії А. Відповідь обґрунтуйте.*

### **Задача 3**

А. і Б., перебуваючи в нетверезому стані, вирішили вилучити автомобіль, щоб покататися на ньому. З цією метою вони намагалися завести двигун автомобіля ВАЗ-2106, який був біля під'їзду. Коли це не вдалося, вони спробували завести автомобіль «Фольксваген», що стояв на тротуарі. Побачивши, що й цей автомобіль не заводиться, А. і Б. перелізли через паркан охоронюваної автостоянки, з якої непомітно для охоронця виїхали на автомобілі «Шкода». Автомобіль після поїздки вони кинули біля ресторану.

*Кваліфікуйте дії А. і Б. Відповідь обґрунтуйте.*

## Додаток 2

до робочої програми кредитного модуля  
«Кримінальне право (Особлива частина)»

### Питання до екзамену

1. Поняття та система Особливої частини кримінального права. Наукові основи кваліфікації злочинів.
2. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади (ст. 109 КК).
3. Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України (ст. 110 КК).
4. Державна зрада (ст. 111 КК).
5. Диверсія (ст. 113 КК).
6. Шпигунство (ст. 114 КК).
7. Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших військових формувань (ст. 114<sup>1</sup> КК).
8. Поняття вбивства у кримінальному праві. Види вбивств.
9. Умисне вбивство (ч.1 ст. 115 КК).
10. Умисне вбивство при обтяжуючих обставинах (ч. 2 ст. 115 КК).
11. Умисне вбивство при пом'якшуючих обставинах (ст. ст. 116, 117, 118, 119 КК).
12. Умисне тяжке тілесне ушкодження (ст. 121 КК).
13. Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження (ст. 122 КК).
14. Умисне легке тілесне ушкодження (ст. 125 КК).
15. Каткування (ст. 127 КК).
16. Погроза вбивством (ст. 129 КК).
17. Зараження венеричною хворобою (ст. 133 КК).
18. Незаконне проведення абортів або стерилізації (ст. 134 КК)
19. Залишення в небезпеці (ст. 135 КК).
20. Порушення встановленого законом порядку трансплантації анатомічних матеріалів людини (ст. 143 КК).
21. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини (ст. 146 КК).
22. Насильницьке зникнення (ст. 146-1 КК)
23. Захоплення заручників (ст. 147 КК).
24. Торгівля людьми (ст. 149 КК).
25. Експлуатація дітей (ст. 150 КК).
26. Зґвалтування (ст. 152 КК).
27. Сексуальне насильство (ст. 153 КК)
28. Розбещення неповнолітніх (ст. 156 КК).
29. Перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача (ст. 157 КК).
30. Порушення таємниці голосування (ст. 159 КК).
31. Підкуп виборця, учасника референдуму (ст. 160 КК).

32. Порухення рiвноправностi громадян залежно вiд їх расової, національної належностi, релiгійних переконань, iнвалiдностi та за iншими ознаками (ст. 161 КК).

33. Порухення недоторканностi житла (ст. 162 КК).

34. Порухення таємницi листування, телефонних розмов, телеграфної чи iншої кореспонденцiї, що передаються засобами зв'язку або через комп'ютер (ст. 163 КК)

35. Ухилення вiд сплати алiментiв на утримання дiтей (ст. 164 КК).

36. Перешкоджання законній професiйній дiяльностi журналістiв (ст. 171 КК).

37. Грубе порухення законодавства про працю (ст. 172 КК).

38. Порухення авторського права i сумiжних прав (ст. 176 КК).

39. Порухення права на винахiд, корисну модель, промисловий зразок, топографiю iнтегральної мiкросхеми, сорт рослин, рацiоналізаторську пропозицiю (ст. 177 КК).

40. Порухення недоторканностi приватного життя (ст. 182 КК).

41. Крадiжка (ст. 185 КК).

42. Грабiж (ст. 186 КК).

43. Розбiй (ст. 187 КК).

44. Викрадення води, електричної або теплової енергiї шляхом її самовiльного використання (ст. 188-1 КК)

45. Вимагання (ст. 189 КК).

46. Шахрайство (ст. 190 КК).

47. Привласнення, розтрата майна або заволодiння ним шляхом зловживання службовим становищем (ст. 191 КК).

48. Заподiяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою (ст. 192 КК).

49. Умисне знищення або пошкодження майна (ст. 194 КК).

50. Самовiльне зайняття земельної дiлянки та самовiльне будiвництво (ст. 197<sup>1</sup> КК).

51. Придбання, отримання, зберiгання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом (ст. 198 КК).

52. Виготовлення, зберiгання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарiв, збуту або збуту пiдроблених грошей, державних цiнних паперiв, бiлетiв державної лотереї, марок акцизного податку чи голографiчних захисних елементiв (ст. 199 КК).

53. Незаконні дiї з документами на переказ, платiжними картками та iншими засобами доступу до банківських рахункiв, електронними грошима, обладнанням для їх виготовлення (ст. 200 КК).

54. Контрабанда (ст. 201 КК).

55. Незаконне виготовлення, зберiгання, збут або транспортування з метою збуту пiдакцизних товарiв (ст. 204 КК).

56. Протидiя законній господарській дiяльностi (ст. 206 КК).

57. Легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом (ст. 209 КК).
58. Ухилення від сплати податків, зборів (обов'язкових платежів) (ст. 212 КК).
59. Доведення банку до неплатоспроможності (ст. 218<sup>1</sup> КК).
60. Доведення до банкрутства (ст. 219 КК).
61. Шахрайство з фінансовими ресурсами (ст. 222 КК).
62. Розголошення комерційної або банківської таємниці (ст. 232 КК).
63. Порухення правил охорони або використання надр (ст. 240 КК).
64. Незаконна порубка або незаконне перевезення, зберігання, збут лісу (ст. 246 КК).
65. Незаконне полювання (ст. 248 КК).
66. Незаконне зайняття рибним, звіриним або іншим водним добувним промислом (ст. 249 КК).
67. Створення злочинної організації (ст. 255 КК).
68. Бандитизм (ст. 257 КК).
69. Терористичний акт (ст. 258 КК).
70. Завідомо неправдиве повідомлення про загрозу безпеці громадян, знищення чи пошкодження об'єктів власності (ст. 259 КК).
71. Створення не передбачених законом воєнізованих або збройних формувань (ст. 260 КК).
72. Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживанням службовим становищем (ст. 262 КК).
73. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами (ст. 263 КК).
74. Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових припасів (ст. 264 КК).
75. Порухення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки (ст. 270 КК).
76. Порухення вимог законодавства про охорону праці (ст. 271 КК).
77. Порухення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою (ст. 272 КК).
78. Порухення правил безпеки руху або експлуатації залізничного, водного чи повітряного транспорту (ст. 276 КК).
79. Пошкодження шляхів сполучення і транспортних засобів (ст. 277 КК).
80. Порухення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами (ст. 286 КК).
81. Незаконне заволодіння транспортним засобом (ст. 289 КК).
82. Порухення чинних на транспорті правил (ст. 291 КК).
83. Масові заворушення (ст. 294 КК).
84. Хуліганство (ст. 296 КК).

85. Ввезення, виготовлення або розповсюдження творів, що пропагують культ насильства і жорстокості, расову, національну чи релігійну нетерпимість та дискримінацію (ст. 300 КК).

86. Ввезення, виготовлення, збут і розповсюдження порнографічних предметів (ст. 301 КК).

87. Втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність (ст. 304 КК).

88. Контрабанда наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів або фальсифікованих лікарських засобів (ст. 305 КК).

89. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів (ст. 307 КК).

90. Викрадення, привласнення, вимагання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів чи заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем (ст. 308 КК).

91. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи пересилання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів без мети збуту (ст. 309 КК).

92. Схиляння до вживання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів (ст. 315 КК).

93. Незаконне публічне вживання наркотичних засобів (ст. 316 КК).

94. Розголошення державної таємниці (ст. 328 КК).

95. Втрата документів, що містять державну таємницю (ст. 329 КК).

96. Передача або збирання відомостей, що становлять службову інформацію, зібрану у процесі оперативно-розшукової, контррозвідувальної діяльності, у сфері оборони країни (ст. 330 КК).

97. Незаконне перетинання державного кордону України (ст. 332<sup>2</sup> КК).

98. Ухилення від призову на строкову військову службу, військову службу за призовом осіб офіцерського складу (ст. 335 КК).

99. Ухилення від призову за мобілізацією (ст. 336 КК).

100. Наруга над державними символами (ст. 338 КК).

101. Опір представникові влади, працівникові правоохоронного органу, державному виконавцю, члену громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовцеві, уповноваженій особі Фонду гарантування вкладів фізичних осіб (ст. 342 КК).

102. Втручання в діяльність працівника правоохоронного органу, судового експерта, працівника державної виконавчої служби, приватного виконавця (ст. 343 КК).

103. Погроза або насильство щодо працівника правоохоронного органу (ст. 345 КК).

104. Посягання на життя працівника правоохоронного органу, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовця (ст. 348 КК).

105. Посягання на життя журналіста (ст. 348<sup>1</sup> КК).

106. Примушування до виконання чи невиконання цивільно-правових зобов'язань (ст. 355 КК).



107. Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання підроблених документів, печаток, штампів (ст. 358 КК).

108. Несанкціоноване втручання в роботу електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку (ст. 361 КК).

109. Створення з метою використання, розповсюдження або збуту шкідливих програмних чи технічних засобів, а також їх розповсюдження або збут (ст. 361<sup>1</sup> КК).

110. Зловживання владою або службовим становищем (ст. 364 КК).

111. Зловживання повноваженнями службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми (ст. 364<sup>1</sup> КК).

112. Перевищення влади або службових повноважень працівником правоохоронного органу (ст. 365 КК).

113. Службове підроблення (ст. 366 КК).

114. Декларування недостовірної інформації (ст. 366<sup>1</sup> КК).

115. Службова недбалість (ст. 367 КК).

116. Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою (ст. 368 КК).

117. Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі (ст. 369 КК).

118. Зловживання впливом (ст. 369<sup>2</sup> КК).

119. Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою (ст. 371 КК).

120. Притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності (ст. 372 КК).

121. Примушування давати показання (ст. 373 КК).

122. Порушення права на захист (ст. 374 КК).

123. Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення злочину (ст. 383 КК).

124. Введення в оману суду або іншого уповноваженого органу (ст. 384 КК).

125. Дії, що дезорганізують роботу установ виконання покарань (ст. 392 КК).

126. Втеча з місця позбавлення волі або з-під варти (ст. 393 КК).

127. Приховування злочину (ст. 396 КК).

128. Дезертирство (ст. 408 КК).

129. Ухилення від військової служби шляхом самокалічення або іншим способом (ст. 409 КК).

130. Виготовлення, поширення комуністичної, нацистської символіки та пропаганда комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів (ст. 436<sup>1</sup> КК).

131. Планування, підготовка, розв'язування та ведення агресивної війни (ст. 437 КК).

132. Найманство (ст. 447 КК).